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Slovo starosty
Milí spoluobčané,

jsem velmi rád, že držíte v  rukou náš 
nový zpravodaj a že jste odhodláni ho 
celý přečíst. Protože bychom se rádi 
zase posunuli o  kus dál, zapracovali 
jsme mimo jiné i na vizáži zpravodaje, 
která vychází z  naší nové vizuální 
identity. S  podobnou grafikou se 
budete setkávat častěji při prohlížení 
našich budoucích tiskovin, dokumentů 
a  propagačních materiálů. V  grafice 
jistě najdete myšlenku, která je pro 
nás charakteristická. 

Musím říci, že letošní rok byl pro naši 
obec velmi přelomový a  důležitý. Na 
konci října jsme dokončili důležitou 
transakci, kterou jsme připravovali 
několik měsíců. Koupili jsme areál 
společnosti AVEKO Servomotory s.r.o. 
v  ulici Školní. Firma si vybudovala 
nový závod v  Rosicích a  nemovitosti 
v  Říčanech nám nabídla k  prodeji. 
Velmi děkuji majitelům za to, že nás 
upřednostnili a  vnímali veřejný zájem 
a  potřeby obce. Součástí nákupu je 
výrobní hala se sociálním zázemím 
a  kancelářskými prostory navržená 
architektem Janem Sapákem. Dále 
pozemky o rozloze cca 2 tis. m2, vnitřní 
a  vnější parkoviště pro celkem 21 
vozidel a  dvě nabíjecí stanice. Kupní 
cena stanovená znalcem činila 45 mil. 
Kč. Součástí dohody byl prodej našich 
pozemků pod bývalou benzinkou za 
16 mil. Kč. Na pokrytí nákupu jsme 
využili úvěr ve výši 30 mil. Kč, který 
naváže na ukončený úvěr na stavbu 
Marečkovy louky. Finančně nás tak 
nákup příliš nezatížil.

Kancelářské prostory v  přízemí 
budovy budou využity pro potřeby 
zázemí naší dynamicky se rozvíjející 
pečovatelské služby, která sestává 
již ze 14 zaměstnanců. Jsem velmi 
rád, že bude mít celý tým, jenž pečuje 
o  naše nejbližší, důstojné zázemí. 
Podali jsme žádost o  dotaci z  fondu 
IROP na sociální oblast prostřednic-
tvím Brněnské metropolitní oblasti ITI 
a věříme, že se nám podaří na nákup 
budovy získat až 15,7 mil. Kč.

Máme představu, že výrobní hala 
bude v  budoucnu sloužit pro potřeby 
školní kuchyně, která by mohla cent-
rálně poskytovat své služby nejen 
našim dětem, ale i okolním školám. To 
je nyní předmětem dalších jednání i ve 
vztahu k  vládním novelám o financo-
vání nepedagogických pracovníků. 

Je jasné, že nákup nemovitosti odsune 
realizaci Komunitního centra Říčanský 
mlýn. Aktuálně ale velmi zvažujeme 
variantu stavby alespoň části tohoto 
areálu (dům C), kde budou jen bytové 
jednotky a rádi bychom k tomu využili 
dotační podporu na dostupné či 
sociální bydlení. Během několika let 
bychom tak mohli zbudovat 12 nových 
malometrážních nájemních bytů. 

Co považuji v  tomto roce také za 
velmi podstatné, je fakt, že se nám 
podařilo ustát developerský tlak na to, 
abychom umožnili stavbu supermar-
ketu Billa na pozemku mezi naší obcí 
a  Ostrovačicemi, tedy v  prostoru již 
zmíněné bývalé čerpací stanice. Velmi 
mne překvapilo, jak jsou si develo-
perské struktury jisté, že budou mít 

na radnicích na růžích ustláno. Projekt 
supermarketu byl totiž ve velmi pokro-
čilé fázi a jednání investora s obcí bylo 
zařazeno až na poslední místo. O  to 
více bylo nepříjemné je přesvědčit, 
že pro obec je něco takového nepři-
jatelné a  nekoncepční. Nepřejeme si 
totiž, aby na periferii obce vznikalo 
nové nákupní centrum, které odláká 
zákazníky pryč z centra obce, a ještě 
více zkomplikuje současnou dopravní 
situaci. Takový projekt totiž sleduje jen 
ekonomické zájmy investora a  nepři-
náší nám žádnou přidanou hodnotu. 
Jsem rád, že jsme spolu se stavebním 
úřadem našli argumenty k  tomu, 
aby developer od záměru ustoupil. 
Výsledkem bylo to, že jsme pozemky 
o velikosti 0,5 ha od investorů odkou-

pili a  po několika měsících prodali 
s předkupním právem v náš prospěch 
firmě Aveko, která jej může využít 
k realizaci duchaplnějšího záměru. 

Zcela náhodou se později objevila 
další pro obec podstatná informace, 
že se na náměstí prodává prodejna 
Ferda. Asi dva dny před prodejem 
asijské firmě se nám podařilo 
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přesvědčit majitele, aby objekt prodali 
místní zemědělské firmě GenAgro. 
Mám radost, že se toto podařilo, děkuji 
všem aktérům za vstřícnost a  těším 
se, že místní zemědělská firma, vlast-
něná stovkami akcionářů, prodejnu 
postupem času promění v  moderní 
obchod, který bude i ozdobou našeho 
náměstí. 

Představa, že budeme mít na kraji 
vesnice supermarket, na náměstí 
neonové nápisy „open“ a  krachující 
maloobchody, mne v  noci budila 
několik týdnů. Všechny výše uvedené 
události považuji za zcela zásadní 
pro utváření charakteru naší vesnice 
a  podobnou filozofii budeme hájit 
i nadále. 

S  odstupem času je snad vidět, že 
letos bylo naším nosným tématem 
centrum obce. Podařilo se dokončit 
prodejnu pečiva, zlikvidovat starý 
stánek, zbourat starou poštu a  celý 
prostor kultivovat i  s  využitím moder-
ního mobiliáře. Budeme v  tom dále 
pokračovat; na obou místech budou 
postaveny čekárny a  vysázeno 
množství trvalek a keřů. Projektujeme 
také úpravu prostoru před školou 
a kostelem.

Náměstí se brzy dočká nového před-
prostoru u  kulturního domu. Každé 
náměstí totiž potřebuje místo pro 
setkávání a  odpočinek a  nelze dávat 
zelenou jenom řidičům. Mimochodem 
o  parkování v  centru obce máme 
jasnou představu. Zaměstnanci 
obce a potravin, stejně jako celý tým 
pečovatelek, budou parkovat v  ulici 
Školní a  náměstí se tak brzy uvolní. 
Také připravujeme sérii dopravních 
opatření, která povedou k  tomu, že 
na všech našich veřejných parkovi-
štích (na náměstí, v  ulicích Školní, 
Lihovarská a  Zahradní, u  mateřské 
školy, u hřbitova, na Marečkově louce, 
u tenisových kurtů a u zdravotního stře-
diska), bude v pracovní dny omezeno 
stání jen na několik hodin. Nemůžeme 
nadále tolerovat, aby se tyto veřejné 
plochy stávaly odkladištěm pro vraky, 
sloužily k pohodlnosti si otevřít vlastní 
garáž nebo jako P+R. 

Z  větších realizovaných projektů je 
nutné nezapomenout na dokončenou 
stavbu nádrže a  tůní pod cihelnou. 
Vzniká nám zde krásný kout přírody, 
který bude ještě doplněn výsadbou 
dřevin pod taktovkou krajinářské archi-
tektky. Na stavbu jsme využili dotace 
z  Jihomoravského kraje a  Agentury 
ochrany přírody a krajiny. 

Jistě Vás také zajímá, co dále připra-
vujeme do budoucna. Kromě toho, co 
jsem naznačil výše, bych rád vyzdvihl 
téma lokality pod hřbitovem. Jistě si 
vzpomenete, že jsme zde plánovali 
vodní plochu a  pro tento účel jsme 
již také vykoupili většinu pozemků. 
Rozhodli jsme se ale, že celé území 
pojmeme komplexněji, tedy že kraji-
náři zahrnou do projektu nejen rybník, 
ale i severní část hřbitova (nevyhovu-
jící stav hřbitovní zdi, přerostlé staré 
stromy), cestu pod hřbitovem, celý 
svah, vodní tok a  cestu kolem něj. 
Naší vizí je tedy zvelebení plochy 
o  rozloze dvou hektarů mezi hřbi-
tovem a potokem, kde vznikne lokální 
biocentrum a park. Těším se na to!

Úplnou novinkou je také záměr využití 
zahrady a  kůlny u  domu č. p. 92 na 
ulici Školní. Moc bychom si přáli, 
kdyby zde propojením se dvorem 
Aveka vznikl útulný prostor, který 
bude sloužit škole či veřejnosti. Mohl 
by ho charakterizovat například název 
„komunitní zahrada“. Tento projekt 
je však v  plenkách a  více se o  něm 
zmíním příště. 

Samozřejmě, že pokud to finanční 
situace jen trochu dovolí, pustíme se 
do oprav dalších komunikací, např. ul. 
Mezihorní či Slunné. 

Ve věci svozu odpadu bych Vás 
rád předem informoval, že přibližně 
v polovině příštího roku Vám budeme 
dodávat nové popelnice na papír 
(černé s modrými víky), které nahradí 
modré pytle, a následně přejdeme na 
nový způsob svozu odpadu. Pravdě-
podobně od října 2025 bude zaveden 

třítýdenní svoz komunálního odpadu, 
třítýdenní svoz papíru i  plastu. Svoz 
bioodpadu zůstane beze změn. Věřím, 
že tento posun v  ekologii i  ekono-
mice přijmete s  pochopením, stejně 
jako drtivá většina obcí v  okrese 
Brno-venkov, kde je to již několik let 
standardem. Kdo zodpovědně třídí, 
nemůže mít s  touto změnou problém. 
Nejsou výjimkou i  obce, kde probíhá 
svoz komunálního odpadu jednou 
za čtyři týdny. Nákup popelnic 
bude financován z  dotačních zdrojů 
prostřednictvím svazku obcí KTS 
Ekologie. V  této věci bych také rád 
zmínil estetiku. Prosím Vás všechny, 
kdo mají tu možnost, aby nevystavo-
vali sestavy různobarevných popelnic 
před svým domem a nehyzdili veřejná 
prostranství. Děkuji!

Podrobnosti ke všemu, čím se zabý-
váme, najdete v zápisech ze zasedání 
zastupitelstva na webu obce. Jsem 
velmi rád, že nás sledujete, že se 
zajímáte a že nám důvěřujete. Vážíme 
si toho.

Milí Říčaňáci, 
naše obec žije, škola i  školka pra-
cují na plné obrátky, potkáme se 
často na nepřeberném množství 
akcí, stále se tu vzájemně zdravíme, 
známe a  společně žijeme. To vše 
nás moc těší. Uděláme maximum, 
aby to tak bylo i nadále. Přeji Vám 
klidné Vánoce. 

Jan Studený, starosta obce
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Dokončené investice v roce 2024:
–	 stavba nové prodejny pečiva, nový mobiliář, parkové 

úpravy

–	 demolice staré pošty, oprava chodníku a parkoviště, 
mobiliář a parkové úpravy

–	 nová čisticí zóna na koupališti

–	 nový vstup do Kulturního domu z náměstí

–	 stavba rybníka a tůní u lesa pod cihelnou 

–	 akustický strop v jídelně ZŠ

–	 financování nákupu interaktivních panelů pro ZŠ

–	 parkové úpravy v areálu MŠ

–	 výměna dvou vstupních dveří na staré budově MŠ

–	 úpravy kolem trafostanice před MŠ

–	 zábradlí ke schodišti v ulici Chmelník

–	 oprava spojovací komunikace mezi ulicemi Příční 
a Jihlavská

–	 pořízení a instalace nových solárních lamp veřejného 
osvětlení

–	 výsadba aleje mezi ulicí V Dědině a křížem u vodojemu

Dlouhodobé a rozpracované investice:
–	 komunitní centrum Říčanský mlýn, objekt C 

–	 nákup nového hasičského vozidla CAS 20 Tatra T 815

–	 biocentrum pod hřbitovem

–	 rekonstrukce ulice Mezihorní

–	 fasáda zdravotního střediska, bezbariérový vstup, 
interiér

–	 revitalizace parku před ZŠ a kostelem

–	 rekonstrukce kotelny v ZŠ

–	 architektonická studie na rekonstrukci interiéru ZŠ

–	 FVE ve sběrném dvoře

–	 rekonstrukce smuteční síně

–	 rekonstrukce vestibulu v Kulturním domě

–	 rekonstrukce knihovny

–	 studie rekonstrukce budovy kabin na koupališti

–	 stavba nového mostku přes potok u MŠ
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Informace z provozu

svých svěřenců a následovníků, jejich 
úspěchů i  případných proher, ale 
v oboru, který je pro ně tak důležitý.

K  těm, kteří přispěli svými řádky 
k  tomuto ročníku Klepeta, si dovolím 
přidat ještě jednu skupinu. Jsou to 
málokdy známí, mnohdy bezejmenní, 
mnohdy nevidění, přesto konající 
dílo, které je ve prospěch našeho 
společenství. Máme tu odborníka na 
staré počítače, který dokáže repa-
sovat staré přístroje, dá je do dalšího 
oběhu a  utržené peníze předá naší 
knihovně, k  dalšímu jejímu rozšíření. 
Jsou tu skvělí fotografové, kteří nám 
zprostředkovávají krásy našeho žití, 
od ostatků, přes letní noci a Rakfest, 
až po hody a  lampionový průvod. Je 
tu nemálo utajených zahradníků, kteří 
se nevidění starají o  obecní zeleň. 
O sobotách i nedělích tu pracují proda-
vačky a fungují obchody. Organizují se 

Vážení Říčanští,  
blízcí i z daleka,

Během roku jsem se na FB stránkách 
naší obce snažil nepravidelně Vás 
informovat o  činnostech skupiny 
technických služeb. Co vedle svých 
rutinních povinností zvládají členové 
rychlé roty navíc. A  že toho není 
a  nebylo málo. Měli jsme ledové 
kluziště na Marečkyndě, vystavěla 
se nová biologická zóna z  drátokošů 
na biotopu, byly postaveny dvě nové 
dřevěné lávky přes potok, kácely se 
a  ořezávaly stromy a  větve, zachra-
ňovali se zaběhnutí pejsci, stavěly 
se ploty, sázely stromy, osazovaly 
sloupy veřejného osvětlení, sbíraly se 
brambory pro školní jídelnu a  mnoho 
a  mnoho dalšího. A  to jsem neuvedl 
ty činnosti opakovaně prováděné. To 
máte svozy větví, odpadkové koše, 
úklidy u  kontejnerů, provoz sběrného 
dvora, svozy papíru a  skla, pytlový 
svoz, provoz kontejnerového nosiče 
(odvozily se stovky kontejnerů), 
sečení trávy, zalévání výsadeb, nátěry 
a  malování, údržbářské práce, škol-
ková zahrada, dětská hřiště, koupa-
liště, najezdily se tisíce kilometrů 
a další a další práce a úkoly.

Zkusmo jsem se to pokusil spočítat 
a  vyšlo mi, bez dovolených, že naši 
obecní zaměstnanci pracovali pro 
obec více jak 12500 hodin (to je více 
jak 6 hodin pro každého občana obce). 
Dovolím si alespoň takto velice podě-
kovat všem našim zaměstnancům, 
těm na plný úvazek i brigádníkům, za 
každou jejich práci a  úsilí, které pro 
obec vynaložili. Otevřeně, některé 
z  jejich činností a  prací, by mnoho 
z  nás nezvládlo nebo přímo odmítlo 
provádět, přestože jsou více než 
nezbytné. 

Ale vedle nás, zaměstnanců, se o naši 
obec a její okolí starají i další. Učitelé, 
pečovatelky, trenéři, vedoucí oddílů 
i zájmových klubů, další dobrovolníci, 
v  knihovně i  z  Marečkyndy… Jen na 
stránkách tohoto sešitu se můžeme 
přesvědčit, jak obrovské množství 
práce, nadšení, píle, vytrvalosti  
a i  trpělivosti vynakládají, aby obec 
a její obyvatelé vzkvétali, aby se nám 
tady žilo lépe, radostněji, hodnotněji. 
Jeden vedle druhého si zaslouží podě-
kování a  uznání. Snad se jim jejich 
nasazení vrací v  podobě nadšení 

brigády k úpravě a očistě okolí domů 
i celé obce. Pořádají se tu přednášky, 
zájezdy, posezení. Měli jsme tu Olym-
piádu škol Kahanu atd. atd. Jsem 
více než hrdý, že bydlím, a  taky žiju, 
v  Říčanech. Věřím, že čím více se 
budeme starat o své okolí, o to lépe se 
nám bude žít nejen tady v Říčanech, 
ale i na světě jako takovém.

Velké poděkování Vám všem, kteří se 
staráte o své a naše okolí. Zasloužíte 
si velké poplácání po ramenu, potře-
sení rukou, pohlazení, políbení*),  
za Váš čas, úsilí a ochotu. Děkuji.

S pozdravem
Viktor Novotný

Správce obecního majetku
*) co se hodí, proveďte :) 
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SÁZÍME STROMY
Ve čtvrtek 14. 11. 2024 jsme se 
znovu sešli s našimi vlastně už skoro 
kolegy v Říčanech u Brna. Letos tady 
sázíme po páté a  vracíme se sem 
více než rádi. Stromy sázejí obecní 
pracovníci v  čele s  panem starostou 
a místostarostou. Letos jsme měli vše 
ulehčené neb se dopředu nachystaly 
jámy, což bylo skvělé, protože zasadit 
35 tříkůlových stromů není jenom tak! 
Bucharu se chopil David s  Honzou 
a Viktorem a než jsem se ohlédla, tak 
se kůly tyčily k  nebi. První skupinku 
následoval Desi, Jára, David, Tomáš 
a  Radek, kteří stromy sázeli. Nene-
chali se zastavit ani půdou jílovitou, 
či menší či větší hroudou. Následoval 
Aleš se svou obvyklou vodováhou 
a  vrtačkou, který spojoval kůly příč-
kami. No a  sázecí průvod uzavíraly 
dámy z  obecního úřadu Eva, Pavla, 
Staňka a  Katka, které stromy přiva-
zovaly a opatřovaly pletivem. K  tomu 
jsem pobíhala okolo já, stromy řezala, 
a  hlavně všem jako obvykle kecala 
do toho, co je třeba. Ač tato skupinka 
je už tak zkušená, že si člověk může 
i  povídat. No a  samozřejmě kolega 
Ondra. Závěrem Jakub, který na 
začátku stromy k  dírám rozvezl, 
všechny zalil a tím se symbolický kruh 
uzavřel. Počasí nám krásně vyšlo, do 
konce se na nás slunce i  chvilkami 

usmálo a  za odměnu jsme si dali 
skvělý oběd v místní restauraci. Laťka 
na příště je nastavena velmi vysoko! 
Velké díky všem výše jmenovaným, 
neb bez jednoho každého z  nich by 
Říčany neměly 35 nových hlohů. 
Za financování této výsadby děkujeme 
společnostem Pure Storage Czech 
Republic s.r.o., Edukai s.r.o., Moje 

OLIVIE s.r.o. a  individuálním dárcům, 
kteří zakoupili certifikáty na vysazení 
stromu – paní Ivě Dolejšové, Ireně 
Lankusové, Věře Gabrielové, Fran-
cesce Bandelli, Evě Kuropata, Soni 
Bartové a panu Martinu Cieslarovi.

Zdenka Ambrožová, 
Koordinátorka Sázíme stromy, z.ú.
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Vítání občánků
V  pátek 15. března 2024 proběhlo 
v  kulturním domě v  Říčanech slav-
nostní vítání nových občánků obce. 
Z celkem 12 dětí, které se v roce 2023 
narodily, se této události zúčastnilo 11 
dětí, z  toho šest dívek a pět chlapců. 
Všechny přítomné přivítal starosta 
obce Ing. Jan Studený, který ve svém 
projevu mimo jiné popřál novým 
občánkům mnoho zdraví, štěstí 
a  úspěchů do budoucna. Atmosféru 
akce obohatilo pěvecké vystoupení 
dětí ze základní školy v  Říčanech 
pod vedením paní učitelky Zdislavy 
Křížové. Každý nový občánek 
obdržel drobný dárek na památku 
této významné chvíle a  rodiče svými 
podpisy stvrdili svou účast do pamětní 
knihy obce Říčan. 

Vítání občánků je akcí, kdy se posilují 
vazby mezi rodinami a  obcí. Dále je 
potřeba také vyzdvihnout hodnotu 
společného sdílení radostných 
okamžiků, které si navíc můžeme 
kdykoliv připomenout ve fotogalerii 
umístěné na webových stránkách 
obce: 

www.ricanyubrna.cz/zivot-v-obci /
fotogalerie/kulturni-a-spolecenske-
-akce/vitani-obcanku-narozenych-v-
-roce-2023

Zprávy z matriky
Statistika matričního úřadu 1. 1. 2024 – 30. 11. 2024

Počet sňatků uzavřených v celém matričním obvodu	 25	 z toho 6 církevních

Počet sňatků uzavřených v Říčanech 	 17

Počet narozených dětí v místě matričního obvodu 	 0

Počet zemřelých v místě matričního obvodu	 24

Počet osob zemřelých v obci Říčany	 5

Počet provedených vidimací a legalizací (ověřování)	 980

Statistika obyvatel v obci Říčany
	 Celkem	 Muži	 Ženy

Počet obyvatel k 30. 11. 2024	 2091	 1032	 1059

Pohyb obyvatel v Říčanech od 1. 1. do 30. 11. 2024

Narození	 15	 10	 5

Zemřelí	 18	 9	 9

Přistěhovaní	 49	 25	 24

Odstěhovaní	 33	 12	 21

V roce 2023 se narodili:

Albert Brabenec, Nela Drápalová, 
Adriana Foralová, Valerie Ivana Hanu-
šová, Tomáš Hnátek, Elena Hrtáňová, 
Lucie Chatrná, Adam Kachlík, Diana 
Křížová, David Makeš, Filip Sláma, 
Vanesa Špánková.
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Poplatek ze psů
– 	300 Kč za psa chovaného 

v rodinném domě

– 	700 Kč za psa chovaného 
v bytovém domě

Osoba starší 65 let:

–	 150 Kč za psa chovaného 
v rodinném domě

–	 200 Kč za psa chovaného 
v bytovém domě

Od poplatku ze psů jsou  
osvobozeny: 

– 	 osoba nevidomá

–	 osoba, která je považována za 
závislou na pomoci jiné fyzické 
osoby podle zákona upravujícího 
sociální služby

–	 osoba, která je držitelem průkazu 
ZTP nebo ZTP/P

–	 osoba provádějící výcvik psů 
určených k doprovodu těchto osob

–	 osoba provozující útulek pro zvířata

–	 osoba, které stanoví povinnost 
držení a používání psa zvláštní 
právní předpis (myslivci) 

Mobil má většina z  nás v  ruce 
neustále. Voláme, píšeme a  platíme 
v obchodech. Mít všechno „na jednom 
místě“ je oprávněný požadavek. 
Proto se v  lednu 2024 spustila 
aplikace eDoklady. Je to aplikace, 
která v zabezpečené formě obsahuje 
občanský průkaz. Poskytuje prak-
tickou alternativu všem, co nechtějí 
myslet na to, že u  sebe musí mít 
klasickou plastovou kartičku. Do 
budoucna se plánuje přidávat do apli-
kace další doklady.

Zpočátku roku byla možnost prokázat 
se občanským průkazem prostřed-
nictvím eDokladů pouze u ústředních 
správních úřadů, v červenci byla tato 
možnost rozšířena o  policii, finanční 
úřady, krajské úřady anebo obce 
s  rozšířenou působností. Od ledna 
2025 už se můžete takto prokazovat 
i na všech obecních úřadech, poštách 
nebo u voleb. 

Zprávy z pokladny / Poplatky v roce 2025

eDoklady – Občanský průkaz v mobilním telefonu
A jak to vlastně funguje?
Do svého chytrého mobilu si stáhnete 
aplikaci eDoklady. Aplikace je napo-
jená na Portál občana, který obsahuje 
šifrované informace nezbytné pro 
identifikaci a ověření.

Na úvod je důležité, abyste se přihlásili 
a tímto si v podstatě do aplikace nahráli 
svůj občanský průkaz. Tedy po insta-
laci a startu aplikace eDoklady zvolte 
Registraci pomocí Identity občana. 
Přihlaste se svým přihlašovacím 
prostředkem tak, jak jste zvyklí (např. 
bankovní identita). Následně během 
několika vteřin budete zaregistrováni 
do aplikace eDoklady a máte hotovo. 
V  praxi se poté velice jednoduše 
prostřednictvím QR kódu legitimujete. 

Poplatek za odpad 
Poplatek ve výši 750 Kč platí:

– 	 každá trvale hlášená osoba

–	 fyzická osoba, která má ve vlast-
nictví stavbu určenou k individuální 
rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve 
kterých není hlášena žádná fyzická 
osoba

Od placení poplatku jsou  
osvobozeny: 

–	 každé třetí a další dítě, které 
v příslušném kalendářním roce 
nedosáhlo věku 18 let, žijící ve 
společné domácnosti s nejméně 
dvěma svými nezaopatřenými 
sourozenci, kteří v příslušném 
kalendářním roce nedosáhli věku 
18 let

– 	 osoby, které se prokazatelně celých 
12 měsíců před datem splatnosti 
poplatku zdržovaly v cizině

 

Splatnost poplatků
Poplatky ze psů i za odpad jsou splatné 
jednorázově a to nejpozději do 30. 6. 
příslušného kalendářního roku. 
Vznikne-li poplatková povinnost  
po tomto datu splatnosti, je poplatek 
splatný nejpozději do 15. dne měsíce, 
který následuje po měsíci, ve kterém 
poplatková povinnost vznikla.

Způsoby placení poplatků
Poplatky můžete zaplatit:

– 	 na pokladně Obecního úřadu 
v hotovosti nebo kartou prostřed-
nictvím platebního terminálu

– 	 bezhotovostní platbou na účet č.: 
195445973/0600 pod VS: 13450 + 
Vaše číslo popisné.

Pro bližší informace volejte na tel.:  
546 427 501.

Eva Škvařilová, 
správce obecních poplatků

Důležité!
Je důležité zmínit, že k  prokázání 
totožnosti v  aplikaci nepotřebujete 
internet. Připojení je třeba jen k prvot-
nímu nahrání dokladů do aplikace, 
prokazování už ale probíhá offline. 

V současné době je možné eDoklady 
využívat pouze v  České republice. 
Při cestách do zahraničí, i  v  rámci 
Evropské unie, je nadále třeba mít 
s  sebou fyzický doklad - občanský 
průkaz nebo cestovní pas.

Evropská digitální peněženka
Česká aplikace eDoklady je důležitým 
mezikrokem pro zavedení evropské 
digitální peněženky. Její podoba se 
nyní na evropské úrovni finalizuje. 
Bude platná napříč celou Evropskou 
unií a  bude obsahovat i  další doku-
menty a certifikáty.

Pavlína Orságová, matrikářka obce
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Pečovatelská služba

Říčanské Klepeto / Pečovatelská služba / Základní škola

Posláním naší služby je umožňovat 
lidem žít doma způsobem, na jaký byli 
zvyklí, než se dostali do nepříznivé 
situace. Usilujeme také o to, aby se lidé 
mohli vracet domů z LDN a nemocnic, 
i když právě nejsou zcela soběstační. 
Daří se to ve spolupráci s  rodinami, 
zdravotními a dalšími službami. 

Letos pečujeme o 58 klientů v 8 obcích. 
Kde všude působíme vidíte na mapce. 
Na cestách ke klientům jsme letos 
najezdili skoro 40 000 km, v Říčanech 
jsme poskytli polovinu z téměř 7 000 
hodin péče. Sociální práce bylo cca 
180 hod.

Uzavřeli jsme zatím 10 nových smluv, 
18 klientů službu letos ukončilo 
(5 odešlo do zařízení, 5 k  rodině), 
zemřelo celkem 9 – z  toho 5 doma. 
Zemřelo také dalších 5 našich klientů 
již dříve odešlých ze služby. 

Naše služba byla založena 1.1.2007, 
funguje tedy už osmnáctým rokem. 
Rozrostli jsme se ze 3 na 13 osob 
v  přímé péči, a ještě stále rosteme. 
Přibyla také asistentka na kontrolu, 
zpracování výkazů a vyúčtování. 
Do malé kanceláře v Panském domě 
už se nevejdeme, budeme se stěhovat 
do nových prostor v bývalém AVEKU 
na ulici Školní, kde bude zázemí 
pro pečovatelky, kancelář, jednací 
místnost a sklad kompenzačních 
pomůcek. Jsou zde také nabíječky na 
elektroauta. 

Jak přibývá pracovníků, zvyšuje 
se okamžitá kapacita služby, nyní 7 
klientů. Denně děláme 40-50 návštěv 
v  čase mezi 7 a 20 hod. Nejvíce 
času u klientů strávíme pomáháním 
s  hygienou, někdy je nutné tuto péči 
poskytovat ve dvou. Poměr pomoci 
s  pohybem, s domácností a stravo-
váním vidíte v grafu.

V  červenci  vyšla Novela sociálního 
zákona, která zvýšila platbu klientů 
za péči na 160 Kč/hod a přidala nové 
základní činnosti: 

	> „pomoc při zajištění bezpečí a mož- 
nosti setrvání v přirozeném sociálním 
prostředí“ a 
	> „pomoc při uplatňování práv, opráv-
něných zájmů a při obstarávání 
osobních záležitostí“. Přeloženo do 
češtiny je to zejména dohled nad kli-
enty, kteří nemohou být sami doma 
např. z  důvodu demence a dále 
pomoc při komunikaci a vyřizování 
např. dokladů, receptů a zpráv od 
lékařů, speciálních pomůcek apod. 

Nově jsme získali 
označení vozidel, 
které nám umožňu- 
je parkovat nezbyt- 
ně dlouhou dobu 
například v zákazu 
zastavení podobně 
jako sanitkám. 

V letošním roce jsme u některých 
klientů vyzkoušeli brýle Kaleido:  cca 
10min virtuální výlety na zajímavá 
místa i s  výkladem. Setkalo se to 
s příznivým ohlasem, zkusíme zapůjčit 
opět. 

Na závěr chci poděkovat všem pečo- 
vatelkám, za osobní nasazení a inici-
ativu v  podpoře potřebným. Děkuji 
p. starostovi a pracovnicím obce  
i technického úseku za podporu, kterou 
nám poskytují. Děkuji vám, pečujícím, 
za dary pomůcek, které pak slouží 
ostatním. A přeju si, ať i v dalším roce 
můžeme přispívat k  dobrému životu 
v naší obci i regionu.

Za tým pečovatelské služby
Bc. Iva Ďásková

Tel.: 774 017 420 
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Základní škola Říčany
Vážení čtenáři,

	> rád bych vás seznámil s  infor-
macemi a děním v naší škole.

Základní školu Říčany navštěvuje 
v současné době 126 žáků, kteří jsou 
rozděleni do šesti tříd.

Prostor pro práci školní družiny, její 
zájmové a  odpočinkové činnosti je 
vyhrazen v přízemí a v 1. patře budovy 
školy. 

Na začátku roku došlo k několika důle-
žitým změnám a  vylepšením v  naší 
škole. 

Byla instalována nová zvonění, která 
zajistila jasnou orientaci během 
vyučování a  jednoduché ovládání 
nastavení a obsluhy. 

Dále byl nainstalován moderní alarm, 
což velmi přispělo k bezpečnosti celé 
budovy školy.

Ve výdejně stravy jsme investovali 
do nových zařízení, včetně myčky 
a  dřezů, které zefektivní provoz 
a zlepší podmínky pro přípravu stravy. 
Tyto změny nám pomohly vytvořit 
příjemnější a  čistější prostředí, ve 
kterém se zrychlilo zpracování špina-
vého nádobí. Práce ve výdejně je 
náročná, a tak jsme žáky naučili, aby 
si polévku nalévali sami z nerezových 
mís, které jsou připraveny na stole 
a urychlil se tak proces vydávání jídel.

Zároveň nemohu opomenout rekon-
strukci jídelny, která se uskutečnila 
v měsících červenci a srpnu. V těchto 
prostorách byl vybudován nový strop, 
který pomocí speciálního materiálu 
odhlučňuje místnost. Do té doby byly 
prostory v  jídelně při větším počtu 
žáků velmi hlučné. Tato akustická 
změna přispěla k  odhlučnění prostor 
jídelny a stravování tak probíhá tišeji, 
klidněji a příjemněji. S tím souvisí také 
instalace nového osvětlení v  podobě 
velkých koulí, které dostatečně 
a jasně tyto prostory prosvětlí.  

Každý školní rok je sestaven tzv. 
roční plán, ve kterém se snažíme 
o  ucelenost a  rozmanitost uskuteč-
něných aktivit. Pořádání školních 
akcí vnímáme jako skvělý způsob, jak 
podpořit spolupráci a soudržnost mezi 
žáky, učiteli a rodiči. Proto se společně 
zaměřujeme na akce, které mají formy 
jak kulturní, sportovní, zábavné, tak 
také vzdělávací. Klíčem veškerých 
činností je právě aktivní zapojení žáků 
do plánování a realizace pravidelných 
událostí. Jako učitelé si také uvědo-

Pedagogické a personální zajištění školy  
ve školním roce 2024/2025
Třídní učitelé:

Třída 1. A – Mgr. Šárka Cardová
Třída 2. A – Mgr. Lenka Rouzková
Třída 3. A – Mgr. Blanka Kokojanová
Třída 4. A – Mgr. Jiřina Reichmanová
Třída 4. B – Mgr. Radovan Křivánek
Třída 5. A – Mgr. Sylva Pavlíková

Netřídní učitelé: Mgr. Adéla Bernardová, Zdislava Křížová, Zita Matulová, 
Mgr. Pavla Vodáková

Speciální pedagog: Mgr. Pavla Vodáková
Výchovný poradce: Mgr. Blanka Kokojanová
Školní metodik prevence: Mgr. Radovan Křivánek

Asistenti pedagoga: Bc. Zita Dočkalová, Zdislava Křížová

Školní družina:  	 I. oddělení: Zdislava Křížová
    		  II. oddělení: Bc. Zita Dočkalová
		  III. oddělení: Mgr. Magdalena Valešová

Správní zaměstnanci: Pavla Dubová, Zuzana Sobotková

mujeme, že po uskutečnění jakékoliv 
akce je důležité reflektovat její úspěch 
a  získat také zpětnou vazbu, a  proto 
jsme rádi za každý názor od žáků, 
rodičů nebo veřejnosti.

Jako tradičně se na začátku roku 
konala Tříkrálová sbírka, které se 
účastnili i naši žáci a pomohli s orga-
nizací. Ve spolupráci s  říčanskou 
knihovnou jsme se zapojili do projektu 
Jižní Morava čte, který je zaměřen 
na rozvoj čtenářských a výtvarných 
dovedností a  posilování čtenářské 
gramotnosti žáků. Pro osmý ročník 
soutěže bylo zvoleno téma s názvem 
Nekonečný svět fantazie. Soutěžní 
kategorie byly zaměřeny na prózu, 
poezii a na kategorii výtvarnou.

Klademe důraz na kvalitní klima 
v naší škole, a tak jsme se i tento rok 
postarali o  preventivní programy pro 
žáky zaměřené především na rozvoj 
sociálních, personálních a  komuni-
kativních kompetencí s  důrazem na 
spolupráci s  organizacemi, které se 
této problematice dlouhodobě věnují. 
Další programy byly zaměřeny na 
bezpečnost na sociálních sítích, na 
rizika spojená zejména s  používáním 
internetu a  problematiku návykových 
látek a drog.
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V polovině ledna paní učitelky prvního 
ročníku pro rodiče připravily ukáz-
kovou hodinu čtení, při které mohli 
žáci ukázat, jak čtení procvičují v hodi-
nách. Rodiče tak měli možnost poznat, 
s  jakými didaktickými pomůckami 
je dobré pracovat a  zlepšit plynulost 
četby. 

Na naší škole má dominantní posta-
vení interaktivní výuka, ale neopo-
mněli jsme i  klasickou zábavu pro 
žáky a tou se stalo pozvání loutkového 
divadla k  nám. Pan loutkař připravil 
pohádky věkově pro dané třídy 
a  svým hereckým umem a  příběhem 
tak zaujal nejednoho žáka. Nejvíce se 
žákům líbila skutečnost, že i tak staré 
řemeslo může v  příběhu obsahovat 
tolik emocí a citového vyjádření.

Jako každý rok i  letos jsme žákům 
v  rámci tělesné výchovy zajistili 
bruslení na zimním stadionu v  Rosi-
cích, při kterém se učili držení těla, 
pravidla a  chování při tomto sportu. 
Těm nejmenším byly poskytnuty tzv. 
hrazdičky, které jim pomáhaly při 
těžkých začátcích na ledě.

kód zámku, jehož otázky se nachá-
zejí u  vybraných exponátů. Hra byla 
žákům zprostředkována v  návaznosti 
na vyučování a aktivity, které probíhají 
u nás na škole.

Velkou novinkou na naší škole bylo 
zakoupení iPadů, které jsme pořídili 
z  realizace investice národního plánu 
obnovy v  rámci digitalizace, o  níž 
jsme zažádali. Žáci tak mají možnost 
v  předmětu informatika, ale i  jiných 
předmětech poznat, prozkoumat 
a užívat aplikace, které jsou zaměřené 
na dané téma nebo úkol. Nainstalo-
vané aplikace mají různý charakter 
a  zajímavou novinkou byly 4D karty, 
pomocí níž se na obrazovce po 
načtení karty objeví daný předmět ve 
4D rozlišení s informacemi a zvuky.

Velkou změnou v  pořádání dosavad-
ních výletů byla škola v  přírodě pro 
žáky 4. a  5. ročníku na celých pět 
dní v  krásném prostředí v  Ostrově 
u  Macochy. Společně se školským 
zařízením Lipka jsme připravili 
environmentální program s  názvem 
Strážci Země. Aktivity, objevování 
a  poznávání přírody bylo v  tomto 
programu klíčové stejně, jako samo-
statnost a spolehlivost žáků, kteří tak 
byli delší dobu bez přítomnosti rodičů 
a odkázáni na sebe sama. 

Oslava Velikonoc se uskutečnila také 
v  naší škole, do které byla zvána 
veřejnost na velikonoční dílničky. Lidé 
tak mohli podívat a  zakoupit nápa-
dité a  originální sváteční dekorace 
a výrobky, které pro ně žáci i s paními 

Do plánu zahrnujeme také návštěvu 
vědeckého parku VIDA, ve kterém 
mají možnost žáci poznat zákonitosti 
fyziky. Pomocí pokladové hry, ve 
které se nachází zajímavé otázky, 
jsou pověřeni úkolem přijít na tajný 

V březnu si žáci připravili vystoupení 
na vítání občánků, kde přednesli 
báseň a pásmo písní, které byly věno-
vané právě narozeným dětem a jejich 
rodičům.

učitelkami vytvořili. Návštěvnost byla 
veliká a  nechyběla radost z  vlastno-
ručně vyrobených dárků pro druhé.

Úzce spolupracujeme s  Mateřskou 
školou Říčany, a  tak jsme v  březnu 
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pozvali děti k nám do třídy 1. A, aby se 
podívaly, co se prvňáčci naučili a  jak 
takové vyučování vlastně vypadá. Pro 
děti byly připraveny hry i činnosti, a tak 
se mohly  zapojit s tím, že doplňovaly 
práci našich žáků.

V tomto roce proběhlo mnoho sportov-
ních soutěží a naši žáci se zúčastnili 
několika významných sportovních 
soutěží, kde nejen prokázali své 
dovednosti, ale také ukázali týmového 
ducha, odhodlání a sportovní chování. 
Na Zastávce se účastnili fotbalového 
turnaje McDonalds ś Cup a vybojovali 
tak 4. místo. Největším úspěchem 
v  tomto školním roce byla Olympiáda 
Mikroregionu Kahan, která se konala 
na říčanském fotbalovém hřišti. 
Zúčastnilo se 10 družstev z  osmi 
základních škol v okolí. K vidění byly 
sportovní disciplíny zaměřené na 
spektrum sportovních aktivit, kde byla 
důležitá rychlost, dovednost a  obrat-
nost. Pro žáky byla připravena střílení 
ze vzduchovky, střelba na bránu, hod 
na basketbalový koš, chůdy nebo 
také hod kruhů na tyč a vytyčený cíl, 
švihadlo a překážková dráha s míčem. 
Díky vybraným sportovcům naší školy 
jsme získali nejvyšší počet bodů 
a první zasloužené místo. 

V  polovině června jsme objednali 
sportovní program a  využili tak 
nabídku Klubu orientačních sportů 
Meniskos Brno, který pro naši školu 
připravil záživné sportovní dopoledne 
na Marečkově louce. Orientační běh 
spočíval v  hledání různých bodů 
(čísel) dle mapy na čas, rychlost, 
bystrost a samostatnost. Na závěr byli 
všichni žáci za snahu odměněni. Na 
konci června učitelé pro žáky připravili 
sportovní den, který se odehrál na 
říčanském biotopu. V závěru školního 
roku tak mohli poměřit své síly, zvlád-
nout připravené úkoly na stanovištích 
v  co nejkratším čase. Další den byly 
na školním dvoře vyhlášeny výsledky 
a první tři místa tříd ohodnoceny slad-
kými pamlsky.

Žáci 3. a 4. ročníku se účastnili mate-
matické soutěže Pangea, ve které 
žáci řešili úlohy a pracovali s reálnými 
příklady přímo ze života. Soutěž měla 
za úkol nejen prověřit znalosti našich 

žáků, ale také motivovat a  dát pocit, 
že i v matematice mohou být úspěšní.

Žáci 2.–5. ročníku se poté také zúčast-
nili soutěže s  názvem Matematický 
klokan.

Soutěžili ve dvou kategoriích – Cvrček 
(2. a  3. ročník) a  Klokánek (4. a  5. 

ročník). Na řešení měli časový limit 60 
minut. 

Žáci si tak vyzkoušeli řešit různé 
matematické a  geometrické úlohy, 
které nebyly snadné. I tak bylo bodové 
hodnocení všech žáků slušné a  obě 
kategorie měly svá vítězná umístění.

Jak ve třídě 3. A, tak také ve třídě 3. B 
proběhla recitační soutěž, ve které 
si žáci vybrali a  naučili se libovolnou 
píseň, kterou přednesli před třídou 
a  porotou, která sestávala z  paní 
učitelek a pana ředitele. Svoji délkou 
vystoupení, dramatizací a  tvůrčími 
projevy se tyto soutěže staly na naší 
škole velmi populárními a  žáci za ně 
byli patřičně odměněni. 

Různými předem domluvenými aktivi-
tami jsme společně oslavili Den Země. 
Žáci vyplňovali pracovní listy, plnili 
další úkoly, které se týkaly tématu 
přírody a v samém závěru tak vznikly 
obrázkové plakáty, doplněné informa-
cemi o  ochraně životního prostředí 
a hrozby znečištěné Země a oceánů. 
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V přírodě ještě zůstaneme, protože si 
naši žáci připravili vystoupení k příleži-
tosti 11. setkání u pamětního kamene 
na říčanské tvrzi Na Zámečku. Před-
nesli báseň a zazpívali známé písně. 

Na Den matek, který se konal letos 
v  květnu, žáci připravili pro všechny 
maminky a  rodinné příslušníky 
kulturně-divadelní program, ve 
kterém ukázali svou kreativitu, talent 
a  vděčnost za vše, co pro ně jejich 
maminky dělají. Celé odpoledne bylo 
plné hereckých výkonů, vydařených 
scének a  smíchu. Na závěr všichni 
žáci zazpívali sborově píseň s názvem 
Den je slunečný z filmové pohádky Ať 
žijí duchové a zakončili tak velkolepou 
podívanou.

možnost seznámit se s různými druhy 
dravců a  porozumět jejich chování 
i  potřebám. Dozvěděli se tak mnoho 
zajímavých informací a  soutěžili 
i  o  kalendáře, pexesa a  magnetky. 
Někteří vyvolení si mohli dokonce 
dravce přivolat. Program byl zaměřen 
hlavně také na důležitost ochrany 
dravců a  snahu o  zachování jejich 
životního prostředí.

Jsem velmi rád, že můžeme nabídnout 
mnoho kroužků a  zájmové činnosti 
a  mezi ně patří také kroužek anglic-
kého jazyka, který vede paní učitelka 
Zita Matulová. Do činností patří 
zejména seznámení se s  jazykem 
pomocí her, písniček a pohybu. Během 
roku se žáci naučili další nová slovíčka 
v  každodenních situacích (čísla, 
barvy, části těla, jídlo, nápoje, rodina, 

zvířata) a  dále pak říkadla a  několik 
anglických písniček. Nebyla opome-
nuta interaktivní výuka a  soutěž, ve 
které byli všichni zapojeni a probíhala 
téměř po celé škole jako pohybová 
aktivita. 

Velký svátek, na který se všechny 
děti a  i  naši žáci velmi těší je Den 
dětí, a  proto jsme pro ně připravili 
celodenní výlet na hrad Šternberk 
u  Olomouce. Oslavili si tak tento 
den prohlídkou hradu a  soutěžním 
programem s  názvem Pevnost 
Boyard, ve které museli řešit jednot-
livé úkoly a  hádanky, než se dostali 
do cíle. Na nejúspěšnější tým poté 
čekal v  komnatě ukrytý poklad jako 
odměna. Tím, že rodiče velkou měrou 
přispěli částkami na velikonočních 
dílničkách a  vstupným dobrovolným 
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Ve spolupráci se ZŠ Ostrovačice jsme 
přijali pozvání na sportovní utkání 
budoucích žáků šestých tříd. Po 
prohlídce školy následoval sportovní 
program, ve kterém se skupiny žáků 
utkaly v připravených soutěžích. Žáci 
si odnesli získané medaile a byli jsme 
rádi, že poznali prostředí, ve kterém 
budou od září dále vzděláváni.

Nezapomínáme ani na bezpečnost 
žáků v  silničním provozu, a  tak jsou 
každoročně třídy školeny v  rámci 
vyučování o  chování a  nebezpečí 
v  rámci přecházení přechodů nebo 
jízdy na kole. Čtvrtý ročník pak vždy 
absolvuje program zaměřený na 
pravidla silničního provozu, ve kterém 
jsou probírány dopravní značky, 
křižovatky, bezpečná jízda právě na 
kole a užívání ochranných prostředků 
v provozu. Výuka dopravní výchovy je 
rozdělena na teoretickou a praktickou 
část a na závěr skládají žáci zkoušky, 
po jejichž úspěšném absolvování 
obdrží cyklistické průkazy.

Zayferus je společnost na ochranu 
dravých ptáků, kterou jsme pozvali 
k  nám na říčanské hřiště v  rámci 
dalšího výukového programu. Žáci 
měli tak možnost zažít nezapomenu-
telné chvíle, při kterých zhlédli lety 
dravých ptáků. Byla jim nabídnuta 
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na Dni matek, veškeré tyto finanční 
prostředky byly použity právě pro 
tento den, aby snížily výdaje za výlet.

Jako každý rok nás v  samém závěru 
školního roku opouštíí žáci 5. ročníku, 
kteří se od září vydají na novou etapu 
vzdělávání, poznávání přátel a dalších 
učitelů. Na loučení s  žáky klademe 
velký důraz a snažíme se s nimi slav-
nostně rozloučit. Předáme jim pamětní 
listy, všichni jim popřejeme další nové 
úspěchy v  životě, nechybí momenty 
dojetí a poté se rozloučíme. Žáci však 
vědí, že se na nás kdykoliv mohou 
obrátit, pokud budou něco potřebovat 
a  jsme velmi rádi, že nás pravidelně 
i  tento další školní rok navštěvují 
a vyprávějí své zážitky.

Ještě nezačal nový školní rok a  naši 
žáci již vystupovali se známým 
zpěvákem Petrem Bendem na říčan-
ském festivalu s  názvem Rakfest. 
Nabídku trénovat s  žáky a  poté 
vystoupit jsme s  paní učitelkou 
Křížovou přijali, protože se pro nás 
tato akce stala významnou příležitostí, 
kdy můžeme předvést talent a píli žáků 
široké veřejnosti. Od dubna jsme se 
věnovali nacvičování vybraných písní 
a  žákům pomáhali nejen s  technikou 
zpěvu, ale také motivovali a podporo-
vali v  rozvoji jejich talentu. Odměnou 
byl bouřlivý potlesk a  povzbudivé 
reakce publika. Jsme hrdí na to, jak 
skvěle naši žáci reprezentovali naši 
školu a  těšíme se na další hudební 
zážitky.

Na konci roku jsme se sice rozloučili 
s  páťáky, ale v  září již vítáme další 
nové žáky 1. ročníku. Slavnostní přiví-
tání se uskutečňuje na školním dvoře, 
aby byla atmosféra autenticky situo-
vána do prostředí, kde si žáci budou 
hrát a je vyhrazen těšícím se školákům 
a  jejich rodinným příslušníkům. Letos 
jsme přivítali 25 prvňáčků. S  organi-
zací nám také pomohli žáci 5. ročníku, 
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kteří je po zahájení přivedli na svá 
místa ve třídě a v průběhu roku budou 
tzv. mentory těchto žáků. Pokud by 
se potřebovali na něco zeptat, nebo 
s  něčím pomoci, mohou jim kromě 
paních učitelek pomoci i naši nejstarší 
žáci. 

Čtenářská gramotnost je jednou 
z  klíčových dovedností, které žákům 
umožňují nejen efektivně se učit, ale 
také rozvíjet kritické myšlení, kreati-
vitu a schopnost vyjadřovat se. 

Čtení knih, a  to jak literárních děl, 
tak odborných textů, pomáhá žákům 
rozšiřovat jejich obzory, zlepšovat 
slovní zásobu a  porozumění světu 
kolem sebe. Abychom žákům pomohli 
tuto důležitou dovednost rozvíjet, 
rozhodli jsme se v  rámci našeho 
školního programu naplánovat besedy 
se spisovateli. Tato setkání nejsou 
pouze o  autorských prezentacích, 
ale především o  přímém kontaktu 
žáků s autory, kteří mohou inspirovat 
svou tvorbou a  zkušenostmi. Besedy 
se spisovateli poskytují jedinečnou 
příležitost k  tomu, aby žáci poznali, 
jak vznikají knihy a  dozvěděli se, jak 
literatura dokáže ovlivnit naše myšlení 
a jak může slovo a příběh otevřít nové 
možnosti a perspektivy.

Tyto besedy byly příležitostí pro žáky 
klást otázky a diskutovat o  literárních 
tématech. 

Ve spolupráci s  říčanskou knihovnou 
jsme připravili besedu se spisova-
telem Petrem Brožem, která se zamě-
řuje na témata sluneční soustavy, 
sopek a  planet. Další beseda byla 
připravena s paní spisovatelkou Lucií 
Hlavinkovou, která si s žáky povídala 
o zvířatech, literární činnosti a tvorbě 
knih. Doufáme, že besedy se spisova-
teli budou pro žáky inspirací a motivací 
k dalšímu objevování světa literatury.

V rámci výuky humanitních předmětů 
se snažíme našim žákům poskytovat 
nejen teoretické znalosti, ale také 
praktické zážitky, které jim pomohou 
lépe pochopit svět kolem sebe. 
Proto v  rámci našeho vzdělávacího 
programu organizujeme návštěvy 
různých institucí, které žákům umožní 
vidět a  zažít učivo v  praxi. Mezi tyto 
návštěvy patří například exkurze do 
hvězdárny a planetária v Brně, kde se 
žáci mohou dozvědět více o vesmíru, 
astronomii a  historii poznání vesmír-
ných těles.

Další zajímavou exkurzí se stala 
návštěva technického muzea v  Brně, 
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kde byl pro žáky připraven program 
s názvem Doba kovová, ve které byla 
vyzdvižena historie a  význam kovů, 
dále pak návštěva technické herny, 
ve které si žáci vyzkoušeli fyzikální 
zákony v praxi na různých zařízeních 
a předmětech.

Na podzim se žáci 4. ročníku účastnili 
programu ve vzdělávacím centru 
Otevřená zahrada v  Brně. Celý 
program byl zaměřen na praktické 
činnosti žáků. Samostatně vypraco-
vali těsto, ze kterého tvořili různé tvary 
pečiva, prošli si areál celé zahrady, 
poznávali stromy a  květiny. V  další 
části programu si sami vyrobili mošt, 
kdy museli podrtit a  slisovat jablka. 
Činnosti byly provázeny přednáškami 
lektorek, které popisovaly fungování 
přírody a práci na zahradě. Na závěr 
proběhla přednáška o  odpadcích 
a  jejich zpracování a  chování se 
k  přírodě. Na jaře jsou naplánovány 
další návštěvy pro všechny třídy, 
protože obohacení v rovině vědomostí 

a praktických činností bylo úžasné.

Na závěr letošního roku máme pro 
naše žáky připraveno několik krás-
ných a  inspirativních aktivit, které 
nejen zpříjemní předvánoční období.

Jednou z  nejoblíbenějších tradic je 
pořádání vánočních dílniček, kde si 
žáci, rodiče a jejich rodinní příslušníci 
budou moci vyrobit různé dekorace 
a  dárky, které nejen rozveselí jejich 
domovy, ale také jim umožní prožít 
kouzlo Vánoc v  duchu spolupráce 
a  tvořivosti. Tento den bude plný 
zábavy, ale také cenných dovedností, 
které si žáci odnesou domů.

Další nezapomenutelnou událostí 
bude zpěv žáků při rozsvěcování 
vánočního stromu, kdy naši malí 
umělci přispějí k  vytváření kouzelné 
vánoční atmosféry. Tato tradice se 
stala oblíbeným momentem, který 
žákům umožňuje prokázat své 
pěvecké schopnosti a  zúčastnit se 
veřejného vystoupení.
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Milí čtenáři,
školní družina při Základní škole 
Říčany byla i  v  letošním roce kapa-
citně zcela naplněna. 

Ve školní družině tráví děti po vyučo-
vání svůj volný čas. Snažíme se o to, 
aby to byla smysluplně využitá doba, 
ve které si děti mohou odpočinout, ale 
zároveň mají dostatek podnětů, které 
je vedou ke zdravému životnímu stylu, 
posilují komunikační a sociální doved-
nosti a prohlubují získané vědomosti.

Po obědě mají děti dostatek času, aby 
si spolu hrály. Využívají různé deskové 
a stolní hry, karetní hry nebo staveb-
nice. Někteří si malují nebo vymalová-
vají obrázky, navlékají korálky, čtou si, 
skládají puzzle, povídají si.

Po celý rok využíváme školní hřiště 
k  pohybovým aktivitám, které dětem 
kompenzují čas strávený sezením 
v  lavicích. Pobyt venku je pro nás, 
až na výjimky, každodenní a  děti se 
na něj těší. Hrají různé míčové hry, 
využívají průlezky, oblíbené je skákání 
přes lano nebo jeho podbíhání. Někdy 
se jen tak honí nebo hrají společné 
hry. Pokud je k  tomu vhodná příleži-
tost, využíváme i vycházek do přírody 
v nejbližším okolí Říčan.

Po návratu z  venku se zaměřujeme 
s dětmi na činnosti výtvarné, vzdělá-
vací, dále činnosti, které rozvíjí u dětí 
schopnosti komunikace, zvládání 
emocí a  učí je dobrým mezilidským 
vztahům. Hrajeme s  nimi skupinové 

Školní družina
hry rozvíjející vzájemnou spolupráci 
při řešení různých úkolů. Využíváme 
k  tomu materiály a  pomůcky určené 
k  upevňování těchto dovedností 
hravou formou. Zároveň vycházíme 
z ročního období, ve kterém se zamě-
řujeme na přírodu, probíhající svátky 
a důležité dny. 

Velmi oblíbené jsou příležitostné 
aktivity, jako Masopustní maškarní 
karneval, pěvecká soutěž, různé 
soutěže vztahující se k  určitému 
tématu a  uspořádané venku nebo 
Halloweenská párty.

Do programu činností zařazujeme také 
mimořádné aktivity. V  letošním roce 
na jaře se děti v  rámci polytechnické 
výchovy seznámily s  3D tiskárnou 
a  vyzkoušely si práci s  3D tužkami. 
Na podzim zase pod vedením lektorky 
pracovaly na šicích strojích a samy si 
ušily čarodějnické klobouky.

Naše školní družina úzce spolupracuje 
s obcí. Každoročně organizujeme účast 
dětí na lednové Tříkrálové sbírce.  

V  době velikonočních a  vánočních 
svátků vyrábíme s  dětmi drobné 
dárečky a zajišťujeme kulturní program 
pro obyvatele Pečovatelského domu 
v  Říčanech. V  říjnu jsme pak výtvar-
nými pracemi našich dětí přispěli 
k  výzdobě Kulturního domu v  rámci 
akce „Strašidelné hradisko“. Školní 
družina prezentuje své výtvarné práce 
i  v  sousední obci. Výstavu betlémů 
v Ostrovačicích děti již druhým rokem 
obohatily svými malbami a kresbami. 

Školní družina byla v  tomto roce 
společně se školou zapojena do 
grantového projektu. Díky splnění 
podmínek se nám dostalo možnosti 
vybavit školní družinu novými přístroji 
jako je například sporák, který nám 
umožní pracovat s dětmi zase dalším 
způsobem nebo kvalitní mikroskop 
k  pozorování přírody. A  také velké 
množství výtvarných materiálů pro 
tvořivou práci a  v  neposlední řadě 
další nové hry, které děti budou moci 
využívat po celý rok.

Milí čtenáři Klepeta, pokud se chcete 
seznámit s činností naší školní družiny 
opravdu podrobněji, využijte webové 
stránky naší školy www.zsricany.cz 
a pod sekcí Archiv událostí si můžete 
přečíst, co jsme dělali v  jednotlivých 
měsících roku a  prohlédnout si 
spoustu fotografií.

Mnohokrát děkujeme 
všem, kteří nás jakkoli v  práci 
s dětmi podpořili a všem také pře-
jeme šťastné Vánoce, hodně zdraví 
a klidný příští rok 2025

vychovatelky školní družiny

V  průběhu celého školního roku 
se nadále budeme zaměřovat na 
interaktivní výuku, která klade důraz 
na aktivní zapojení žáků do procesu 
učení. Součástí našeho vzděláva-
cího programu budou také kulturní 
činnosti, které žákům umožní poznat 
různé oblasti umění a  kultury. Mezi 
těmito aktivitami bude i  návštěva 
katedrály Petrov, kde se žáci seznámí 
s  historickými a  architektonickými 
skvosty naší země.

Kromě toho máme připraveny další 
projekty v  rámci vyučování, které 
budou rozvíjet různé oblasti znalostí 
a  dovedností. Tyto projekty budou 
žákům umožňovat praktické apliko-
vání učiva, práci v týmu a také zlepšo-
vání jejich schopnosti prezentovat své 
nápady a výsledky.

Na závěr bych chtěl vyjádřit vděk 
všem žákům, kteří reprezentují naši 
školu a aktivně se zapojují do aktivit, 

které pro ně připravujeme. Dále patří 
poděkování rodičům, se kterými 
probíhá otevřená komunikace a  kteří 
svou podporou přispívají k  příjemné 
atmosféře ve škole. Nemohu opome-

nout ani kolegyně, které svou prací, 
ochotou a  aktivitami pomáhají naší 
škole neustále růst a  posouvat se 
vpřed. Děkuji!
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webových stránkách www.msricany.
cz, kde získáte podrobné informace. 
Otevřením dětské skupiny jsme 
chtěli využít volné prostory a umožnit 
rodičům, v případě potřeby, návrat do 
zaměstnání. 

V  letošním roce jsme investovali 
finanční prostředky i do oprav. Vymě-
nily se vchodové dveře do třídy Ráček 
a Rybičky, proběhla rekonstrukce 
topení ve staré části budovy a byla 
instalována nová moderní  regulace 
topení v  kotelně. Do jídelny byly 
zakoupeny nové termovárnice pro 
převoz dietní stravy a konvektomat 
s  vyšší kapacitou. V  současné době 
připravujeme v  naší školní jídelně 
téměř 280 obědů.  

Od ledna 2023 do června 2024 jsme 
čerpali finanční prostředky v  rámci 
Operačního programu Jan Amos 
Komenský, který je spolufinancován 
MŠMT a EU. Výše podpory je 541 
582,- Kč.

Díky financím z  projektu jsme mohli 
podporovat a rozvíjet znalosti a doved-
ností dětí v MŠ s využitím projektové 
výuky a zážitkové pedagogiky. U dětí 
jsme se zaměřili na uměleckou 
gramotnost návštěvou Divadla Radost 
v  Brně, Divadla Animae s  pohádkou  
O Červené Karkulce a hudebního 
vystoupení o tradičních lidových 
řemeslech. Přírodovědné a technické 
vzdělání zajistilo Divadlo ÚDIF 
s pokusy a objevy, v únoru byly nejstarší 
děti ve Hvězdárně a planetáriu v Brně, 

Vážení čtenáři,

dovolte mi, abych Vás seznámila 
s děním v Mateřské škole Potůček za 
poslední rok.

Mateřskou školu Potůček v současné 
době navštěvuje 90 dětí. Z celkového 
počtu dětí je 28 nově přijatých a 31 
předškolních, které jsou rozděleny 
do čtyř tříd -Žabky, Rybičky, Ráček 
a Vážky. Třída Žabky sídlí na odlou-
čeném pracovišti na náměstí Osvobo-
zení v budově Obecního úřadu. Třída 
Vážky se v minulém roce přestěhovala 
do nové přístavby na ulici Rosická. Do 
naší Mateřské školy přijímáme jen 
děti 3leté a ty, které mají trvalý pobyt 
v obci Říčany. Počet dětí v jedné třídě 
je přibližně 23.

V  letošním školním roce máme 
integrovaných 5 dětí se speciálními 
vzdělávacími potřebami, proto je 
v  každé třídě asistentka pedagoga. 
Velmi úzce proto spolupracujeme se 
školskými  poradenskými zařízeními. 
Speciální pedagogové jezdí přímo 
do tříd a konzultují s  pedagogy další 
postupy a přístupy k  dětem s  handi-
capem. Každý týden s  dětmi pracuje 
individuálně logopedka Mgr. Barbora 
Hroncová, která je hrazena z  financí 
od obce. 

v dubnu zhlédly představení se živými 
králíky Králičí Hop a Skok, v květnu se 
děti účastnily programu Příběh včely 
a v červnu jsme jeli do ZOO v Jihlavě. 
Aktivizující metody s pohybem si děti 
užily na zahradě MŠ s  programem 
Školka v  pohybu, kde se učily různé 
druhy moderního tance. Tradičně ve 
spolupráci s  místní knihovnou jsme 
na zahradě viděli LiStOvÁnÍ s knihou 
Kvak a Žbluňk s herci Lukášem 
Hejlíkem a Alanem Krátkým.

V rámci dalšího vzdělávání pedagogic-
kých pracovníků se učitelky účastnily 
týdenního semináře programu Začít 
spolu a série kurzů programu Školka 
v  pohybu. Chceme tak v  dětech 
probudit radost z  pohybu a fyzickou 
zdatnost. Dále projekt EDASTIM, který 
se zaměřuje na edukaci a stimulaci 
jako podpora školní připravenosti dětí. 
Vzdělávacích seminářů se účastní 
i vedoucí školní jídelny a vedoucí 
kuchařka, abychom pro děti zajistili 
pestrou, chutnou a vyváženou stravu 
a zajistili dietní stravování. 

Pedagogické a personální zajištění  
ve školním roce 2024/2025
Žabky:	 Bc. Martina Špičková
	 Mgr. Markéta Rajchotová
	 Bc. Aneta Kvardová – asistentka pedagoga
	 Pavlína Honzáková – školnice a výdej stravy

Rybičky:	 Miroslava Žilková
	 Mgr. Jitka Sviráková
	 Markéta Nikrmajerová, DiS. – asistentka pedagoga

Ráček:	 Mgr. Ivana Zajícová
	 Zuzana Pospíšilová, DiS.
	 Natálie Šalandová, DiS. – asistentka pedagoga

Vážky:	 Mgr. Kristýna Novotná
	 Bc. Kateřina Chládková
	 Barbora Šilhanová, DiS. – asistentka pedagoga

V budově na Rosické ulici úklidové a školnické práce zajišťuje Eva Procház-
ková a Ilona Smištíková, školní stravování Beáta Dvořáková, DiS., Gabriela 
Petrčková, Sylva Loucká a Renata Zavřelová.

V  lednu 2024 jsme nově otevřeli 
Dětskou skupinu Vlnka, která sídlí 
v  budově GenAgra (dříve zde byla 
třída Vážky) a je hrazena z příspěvku 
MPSV a školného od rodičů. Kapacita 
je 12 dětí a přijímáme děti od 2 let. 
V  dětské skupině pracují s  dětmi 
kvalifikované pečující osoby – chůva 
a pedagog. Provozní doba je od 7,15 
do 15,15 hod. Režim dne se přizpů-
sobuje dětem a výchova probíhá 
podle schváleného Plánu výchovy 
a péče pro DS. Strava se dováží ze 
školní jídelny MŠ. V  dětské skupině 
jsou ještě od ledna volná místa, proto 
se neváhejte informovat na našich 

Mateřská škola Potůček
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Vzdělávání v  naší mateřské škole je 
podle programu Začít spolu a je zalo- 
ženo na vlastních činnostech dětí, 
na jejich prožitku a je zaměřeno na 
přírodu.  Základem je vždy hra, která 
je pro děti v  tomto období přirozená.  
Snažíme se používat převážně přírodní 
materiály, které si děti samy nasbírají 
při pobytu venku. Do přírody chodíme 
téměř za každého počasí. Využíváme 
nejen zahradu, ale chodíme i do 
blízkého okolí.  Několikrát ročně orga-
nizujeme polodenní vycházky a osla-
vujeme tak Den Země a Den stromů, 
vynášíme Moranu. Ctíme i tradice 
a tradiční svátky našeho národa a 
dětem je přibližujeme formou různých 
zajímavých činností a aktivit v  rámci 
integrovaných bloků Domov a tradice. 

Všechny třídy jsou velmi dobře  
a moderně vybaveny nejen hračkami, 
ale i výukovými materiály, novými 
knihami, Albi tužkami, vybavením 
v koutku dílna reálným nářadím, elek-
trickým šicím strojem a každá třída má 
i troubu na pečení a indukční přenosný 
vařič. S  dětmi pravidelně šijeme, 
vaříme, pečeme, vyrábíme v  dílně, 
děláme pokusy a objevy, malujeme, 
stavíme, skládáme, zpíváme, hrajeme 
na hudební nástroje, hrajeme divadlo, 
připravujeme se na školu, cvičíme, 
tvoříme z  hlíny a různých materiálů,  
a další činnosti, o které mají děti zájem. 

V letošním roce se děti tradičně účast-
nily výtvarné soutěže Čarovné barvy 
země, kterou organizuje Slovanské 
hradiště v  Mikulčicích. Ve své kate-
gorii děti vyhrály první, druhé i třetí 
místo. Muzeum nás oslovilo a my jsme 
uspořádali výstavu všech ohodnoce-
ných obrazů ve všech kategoriích - ve 
vestibulu nové budovy.

Jako nadstandardní aktivity jsou pro 
děti každoročně připraveny kroužky 
keramiky, juda, angličtiny a plavání 
pro nejstarší děti v Kohoutovicích.
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Našim cílem je pozitivní klima nejen 
ve třídách, ale v celé mateřské škole. 
Proto se snažíme co nejvíce zapojit 
rodiče do společných akcí. Rodiče 
společně s dětmi již tradičně pouštěli 
draky, užili si Zamykání a Odemy-
kání zahrady, akci 10 dní do Vánoc, 
Den otevřených dveří, Rodinný den 
a Zahradní slavnost s  pasováním 
dětí na školáky s  programem Tetin  
a jarmarkem. Děti také vystupovaly při 
rozsvícení vánočního stromu. 

Naši přírodní zahradu stále vylep-
šujeme. Některé aktivity – pokusy 
a objevy, dílna, ateliér, cvičení – se 
snažíme realizovat i na zahradě 
v  přírodním prostředí. Organizujeme 
Sportovní den se Sokolem, Námoř-
nickou párty a Indiánskou stezku 
odvahy.

Na jaře ve spolupráci se zahradními 
architekty byl vytvořen a následně 
realizován projekt na výsadbu před 
mateřskou školou. Plot byl osázen 
habry a vznikly záhony s keři a trval-
kami, které budou postupně kvést od 
jara až do podzimu. Vytváříme tak 
pro děti estetické a přírodní prostředí, 
které je ovlivní i v dalším životě. Už se 
těšíme na jaro, jak bude vše kvést. 

Je nám líto, že se postupně musí kácet 
vzrostlé jedle, které usychají. Z kmenů 
už však máme nařezané desky, které 
se využijí dále v  zahradě jako herní 
prvky. Stromy tak zůstanou stále na 
zahradě, i když v jiné podobě. Budeme 
sledovat i dotační programy zaměřené 
na výsadbu nových stromů ve školních 
zahradách.

V  závěru mi dovolte, abych Vám 
popřála krásné Vánoce, pevné zdraví, 
štěstí a úspěšný nový rok. Děkuji 

Přírodní zahrada

Přírodní zahrada je bezpečné místo, 
kde můžeme přírodu i živočichy vnímat 
a pozorovat všemi smysly současně. 
Tento typ zahrady se zaměřuje na 
zachování a podporu přírodních 
procesů. Na zahradě se nepoužívají 
pesticidy, lehce rozpustná minerální 
hnojiva,  ani substráty s  rašelinou. 
Klade se důraz na místa určená ke 
hrám i odpočinku, divoké koutky, které 
slouží pro úkryt ptákům i drobným 
živočichům. Přírodní zahrada vychází 

ze sounáležitosti s přírodou a podpory 
přírodních procesů, upřednostňují se 
zde původní místní rostliny, využití 
dešťové vody, kompostování a zalo-
žení ovocné zahrady. Dodržování 
těchto zásad propojuje užitečnost 
zahrady pro člověka, ale také pro 
hmyz.  

V  příštím roce, po splnění všech 
podmínek, bychom chtěli požádat 
o plaketu Přírodní zahrady. Získání 
této plakety je symbolem poděkování 
majitelům zahrady, že spolupracují 
s přírodou a využívají její potenciál.

Mgr. Markéta Rajchotová
Bc. Martina Špičková.

všem dětem a rodičům za příjemnou 
atmosféru v  naší mateřské škole, 
všem zaměstnancům za výbornou 
práci a panu starostovi a zaměst-
nancům obce za spolupráci a vstříc-

nost při řešení otázek týkajících se 
naší MŠ.S pozdravem

Mgr. Ivana Zajícová
ředitelka Mateřské školy Potůček
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Aby nám tady bylo 
dobře

V naší Mateřské škole pracujeme 
podle programu Začít spolu. Je to 
vzdělávací program pro děti před-
školního a mladšího školního věku. 
Staví na demokratických hodnotách, 
respektu k jedinečnosti každého 
dítěte, spolupráci a partnerství s 
rodinou i komunitou ve vzdělávání 
dětí. Díky tomu všemu metody, které 
v programu Začít spolu užíváme, 
příznivě ovlivňují klima ve třídě a celé 
MŠ, podporují samostatnost, tvořivé a 
kritické myšlení.

Pár slov ze školní 
jídelny

Zařízení školního stravování je pro 
naprostou většinu dětí a dospívají-
cích místem, které navštíví alespoň 
jednou za den, a proto je cílem 
všech zaměstnanců naší jídelny co 
největší spokojenost našich strávníků. 
Zaměřujeme se na kvalitu vstupních 
surovin, vyváženost a pestrost stravy, 
sledujeme moderní trendy v oblasti 
gastronomie a naši zaměstnanci se 
také pravidelně účastní vzdělávacích 
seminářů a workshopů.

Jsme rádi, že můžeme zajistit školní 
stravování i dětem, které ze zdravot-
ních důvodů mají nějaké omezení ve 
stravě. Přípravě dietní stravy se věnu-
jeme již třetím rokem a momentálně 
připravujeme stravu v dietním režimu 
pro 17 strávníků nejen z Říčan, ale 
nově i z Ostrovačic. Jsem ráda, že 
se podařilo tuto spolupráci navázat 
a naše děti v dietním režimu, i po 
přestupu na Základní školu Ostrovači-
cích, pokračují. 

Jak jste možná zaznamenali v hro- 
madných sdělovacích prostředcích, 
proběhla revize spotřebního koše, 
který je pro nás nástrojem k tomu, 
jak zajistit dětem nutričně vyváženou 
stravu. Chystané změny reflektují 
světová výživová doporučení a nej- 
novější poznatky z oblasti výživy. 
Věříme, že se nám podaří tyto změny 
zvládnout a aplikovat, abychom mohli 

být garantem toho, že naše strava 
dává dítěti co potřebuje, a samo-
zřejmě i nadále budeme usilovat i o to, 
aby dětem zároveň i chutnalo a byly 
spokojené.

Beáta Dvořáková, DiS.
	 vedoucí školní jídelny.

Každý z nás si asi dokáže představit 
mozaiku, mnozí z nás by ji dokázali 
i poskládat. V barvách, které lahodí 
našemu oku, z kousků, které mají 
různé tvary. Přesto do sebe zapadnou 
a dokážeme z nich vytvořit krásný 
obraz. Přesně tak vidím naši školku. 
Je složená z jedinečných dětí, jejich 
rodičů i nás pedagogů, provozních, 
kuchařek a všech těch, kteří se o 
chod školky starají. Při každodenním 
provozu vnímám přátelství mezi všemi 
vrstvami, napříč postavením, věku, 
životnímu stylu. Jak se proměňují 
 

místa, kde se rodiče potkávají, jak se 
vytváří společenství.

Nedávno jsme si celý kolektiv zaměst-
nanců MŠ vyrazili na společný víkend. 
V sobotu dopoledne nás 19 vyrazilo 
poznávat krásy Vysočiny. Odpoledne 
po návratu jsem odpočívala a cítila 
vděčnost. Za to, že patřím do originální 
mozaiky naší školky, za to, že i když 
jsme každá jiná, dokážeme se propojit 
a být spolu. A za to, že naše mozaika 
může být součástí další mozaiky - 
krásného místa, kde žijeme.

Zuzana Pospíšilová, DiS.
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Poradnička Anička

Poradnička Anička je nová soukromá 
předškolní poradnička, která byla 
otevřena v prostorách Mateřské školy 
Potůček na Rosické ulici v  budově 
třídy Vážky. 

Nabízíme zde sluchový trénink podle 
Elkonina, terapii v oblasti obličeje 
(myofunkční terapii) 

a pohybový program NVS (neuro-vý-
vojovou stimulaci). 

Sluchový trénink pomáhá dětem hravou 
formou s  poznáváním hlásek, a tak je 
připravuje zejména na čtení a psaní.

Milí Říčaňáci,

pevně věříme, že úplně všichni z vás 
jste zaznamenali, že se v naší obci na 
konci prázdnin konal už šestý ročník 
multižánrového hudebně kulturního 
festivalu Rakfest. Ten, kdo o této akci 
neslyšel, napište prosím na email 
rakfest@rakfest.cz a my se se zvukaři 
postaráme o to, aby příští ročník 
slyšely opravdu celé Říčany. Byla by 
opravdu škoda, abyste tam chyběli. 

Letos se Rakfest velice vydařil, 
počasí nám přálo a program byl 
pestrý, zábavný a přesto inteligentní 
a edukativní. Jako už tradičně jsme 
na začátku akce mohli slyšet místní 
rockové hvězdy Thunders a Destilát. 
Následovalo elektropopové duo 
Eclectic cinema. Největším objevem 
roku, nejen pro maminky ve středním 
věku, byl David Málek a skupina 
Amplified. Tito milí chlapci si - nejen 
svým úžasným talentem - podmanili 
celý festival. Pak už přišli na řadu 
opravdoví profíci a dokonce přijeli i 
umělci z  Prahy. Velejemná Martina 
Trchová a její hosté program mírně 
zklidnili. Naopak Petr Bende a band, 
s dětským sborem složeným převážně 
z  říčanských malých zpěváčků, ho 
zase pěkně rozproudil, a slavná Hudba 
Praha byla důstojným punkovým vyvr-
cholením této krásné akce.

Říčanské Klepeto / Mateřská škola Potůček / Rakfest

Rakfest 2024

Myofunkční terapie je zaměřená na 
pomoc těm dětem, které dýchají ústy, 
nemají správnou klidovou polohu jazyka 
a díky tomu také nesprávně tvoří 
sykavky CSZ. 

Neuro-vývojová stimulace pro děti 
s nevyhaslými primárními reflexy je 
terapie, která - zjednodušeně řečeno - 
pomáhá pohybem. Jednoduché cviky 
dle dané metodiky dají mozku druhou 
šanci, aby se postupně naučil správně 
kontrolovat fungování těla 

– např. udržet rovnováhu, soustředit 
se, správně držet tužku a mnohé další.

Terapie jsou vhodné i pro děti s naru-
šenou komunikační schopností. 

Podrobnější informace naleznete na 
FB Poradnička Anička a kontaktovat 
nás můžete přes email: poradnicka.
anicka@seznam.cz.

Těšíme se na vás! 
Mgr. Barbora Hroncová 

a Mgr. Jitka Sviráková

Pestrý byl opět i doprovodný program. 
Již tradičně úžasná, tentokrát 
Vesmírná knihovna s  Evou a Bárou, 
sochařský workshop s  Martinem 
Skalickým nebo kolotoč řezbáře 
Matěje. V  klubovně zahráli mladí  
a talentovaní muzikanti, Šimon Kolář 
s Jirkou Smaženkou. Na vše zpovzdálí 
dohlížel Rakfestman, kterého si na 
jeho piedestalu můžete prohlédnout, 
kdykoli půjdete kolem Marečkyndy, 
kde se fesťák opět konal.

Za realizační tým bych rád poděkoval 
všem, bez kterých by Rakfest nebyl 

takový, jaký byl. Paní Cetkovské, Evě 
a Báře, Krajtě, Dědkovi, starostovi, 
Viktorovi a sestřičce krvince, Ťulisovi, 
rychlé rotě, Manager teamu a v nepo-
slední řadě Tébichovi a Katce, kteří 
celý festival moderovali. Pokud jsem na 
někoho zapomněl, napište mi na výše 
uvedený email, poděkuji mu osobně. 

  www.rakfest.cz
za tým organizátorů Gustav Zlatý
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Říčanské Klepeto / Knihovna Říčany

K 8. listopadu 2024 máme celkem 211 
registrovaných čtenářů a dalších 58 
s dobíhající registrací. Naše knihovna 
přivítala 2 465 návštěv, během nichž 
bylo vypůjčeno téměř 10 800 knih –  
z toho 7 120 knih pro dospělé a 3 
146 knih a časopisů pro děti. V rámci 
Meziknihovní výpůjční služby bylo 
zapůjčeno 68 knih. Do fondu knihovny 
přibylo 174 nových knih v hodnotě  
61 829 Kč a také 8 deskových her za 
5 792 Kč.

Velké poděkování patří obci a panu 
starostovi za celoroční podporu, díky 
níž jsme mohli pro vás, naše čtenáře, 
vylepšit služby a realizovat oblíbené 
akce. Podařilo se nám nakoupit 
mnoho novinek, které k nám přitahují 
i návštěvníky z  okolních obcí. Děkuji 
také panu Jiřímu Šedivému a jeho 
kolegyni za dodávání knižních titulů. 
Ráda bych také poděkovala všem 
čtenářům, kteří nám v průběhu roku 
darovali knihy a časopisy – moc si toho 

Milí čtenáři a přátelé 
říčanské knihovny,

ráda bych vám krátce přiblížila, co se 
aktuálně děje v knihovně. 

Rok v knihovně: 
Fantazie, hry a noční 
dobrodružství!

Co všechno se v knihovně během roku 
událo? Každý měsíc byl plný aktivit a 
milých setkání – čtení, malování, hraní 
- i návštěv zajímavých osobností. 

Pohodlně se usaďte a užijte si krátký 
přehled.

	> Leden: Jižní Morava čte  
– kouzelný svět dětské fantazie  

V lednu jsme vyhlásily vítěze regionál-
ního kola soutěže Jižní Morava čte s 
názvem "Nekonečný svět fantazie". 
V kategorii prózy zvítězila Viktorie 
Ježková s příběhem Bytosti kouzel. Ve 
výtvarné kategorii zazářily děti z MŠ 
Žabky s dílem Válka virů. Oceněné 
děti dostaly knížky a drobné dárečky, 

aby jim zůstala hezká vzpomínka na 
jejich kreativní úspěchy.

	> Únor: Sbírka pro Dětský domov 
Dagmar

V únoru jsme uspořádaly již třetí 
ročník sbírky pro Dětský domov 
Dagmar, tentokrát zaměřený na hygi-
enické potřeby a běžné léky. Srdečně 
děkujeme všem dárcům – sešlo se 
neskutečné množství věcí.

vážíme. Pan Martin Beneš daroval 
3000 Kč na nákup nových knih, 
moc mu tímto děkujeme. Srdečně 
děkujeme také paní Mgr. Ivaně Zají-
cové a panu řediteli Mgr. Radovanu 
Křivánkovi ml. za výbornou spolupráci 
s mateřskou a základní školou. Velké 
díky směřují rovněž k paní Lence Štro-
sové a kolektivu Městské knihovny 
Kuřim, paní Báře Dočkalové, paní Evě 
Borecké, paní Martině Špičkové, panu 
Mirkovi Suchému a panu Viktorovi 
Novotnému za organizaci doprovod-
ných akcí, které vždy přitáhly mnoho 
návštěvníků a měly velký ohlas. Bližší 
informace o akcích si můžete přečíst 
v následujícím přehledu.

Všem čtenářům a obyvatelům Říčan 
přeji krásné Vánoce a příjemné chvíle 
s našimi knihami i časopisy. 

Do nového roku 2025 vám přeji zdraví, 
štěstí a spokojenost.

Jaroslava Cetkovská

Knihovna Říčany
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	> Březen: Deskovky, návštěva 
předškoláků a nezapomenutel-
ná Noc s Andersenem

V březnu se naše knihovna jen hemžila 
dětmi z mateřské školy, pro které jsme 
připravily speciální program. Povídali 
jsme si o tom, kdo je spisovatel, kdo 
ilustrátor a jakým jazykem mohou 
být knihy psány. Děti nám věnovaly 
krásné záložky, které teď dělají radost 
i ostatním čtenářům. 

A aby toho nebylo málo, pořídily jsme 
také nové deskové hry, které si teď 
mohou všichni půjčit domů.

Hlavním hitem měsíce byla rozhodně 
Noc s  Andersenem. Děti se rozdělily 
do týmů, každý si vymyslel své 
kmenové jméno a pustily se do plnění 
úkolů. Vytvořili jsme si památeční 
trička, setkali jsme se s panem Ande-
rsenem v podání Mirka Suchého. Děti 
byly nadšené z noční prohlídky kultur-
ního domu s  Viktorem Novotným, 

	> Duben: Odpočinkový měsíc

Po všech akcích jsme si v dubnu dovo-
lili trochu zpomalit. Někdy i knihovnice 
potřebují odpočinek.

	> Květen: Odhalení tématu na 
Rakfest a Den proti rakovině

Zahájili jsme přípravy na každoroční 
účast knihovny na Rakfestu a zapojili 
jsme se do prodeje kytiček na podporu 
Českého dne proti rakovině.

	> Červen: Listování s Lukášem 
Hejlíkem

Červen patřil tradičnímu Listování. 
Lukáš Hejlík společně s  Alanem 
Novotným zahráli pro děti z  MŠ 
zábavné představení Kvak a Žbluňk. 
Děti z prvního stupně ZŠ si zase užily 
tvůrčí workshop, kde Lukáš Hejlík 
vysvětloval, jak vzniká Listování. Děti 
se zapojily do improvizace a nápady 
jen pršely – na chvíli se u nás objevil 
dokonce Willy Wonka!

která je zavedla do míst, kam by 
běžně nepřišly. Ráno jsme společně 

posnídali a připravili pohlednice jako 
vzpomínku na tento kouzelný večer.
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	> Červenec: Pokémoni dobývají 
knihovnu

Léto jsme odstartovali výstavou S Po- 
kémony po knihovně, v  jejímž rámci 
děti objevovaly zajímavosti o japonské 
manze a mohly si odnést speciální plakát.

	> Srpen: Stezka, Česká knihovna  
a Rakfest 

Horký srpen jsme osvěžili stezkou 
plnou hádanek v areálu říčanského 
biotopu. Děti se vyřádily a s radostí 
plnily úkoly na téma letních sportů.

Zapojili jsme se také do projektu 
Česká knihovna, díky kterému se fond 
rozšířil o skvělé nekomerční tituly pro 
děti i dospělé-  od českých autorů. 
Projekt je podporovaný Minister-
stvem kultury a Moravskou zemskou 
knihovnou. Čtenáři tak mají k dispozici 
neotřelé knihy, o které je velký zájem.

A na konci srpna nás čekala třešnička 
na dortu: Rakfest. Návštěvníci si v naší 
Vesmírné knihovně mohli vymalovat 
vesmírné omalovánky, vytvořit vlastní 
planetu, nechat vzkaz mimozem-

šťanům a vyfotit se s rakfesťáckým 
kosmonautem. Na památku si odná-
šeli vesmírný časopis Krávoviny, který 
nám darovala Hvězdárna a planetá-
rium Brno. Knižní nadšenci se mohli 
zapojit do soutěže o knihy, které nám 
věnovaly Knihy Dobrovský. Ve chvíli, 
kdy čtete tyto řádky, tak už se nám 
hlavou honí spousta nápadů, jakým 
směrem by se mohl knihovnický stan 
na Rakfestu ubírat v roce 2025.

	> Září: Beseda s geologem 
Petrem Brožem

V září jsme měli skvělého hosta – 
geologa Petra Brože z Akademie věd 
ČR a autora bestselleru Vesmírníček. 
Pro děti z 3.– 5. tříd připravil dvě 
besedy plné fascinujících objevů. 
První skupina zkoumala sopky: z čeho 
jsou, co je na nich nebezpečného, 
jestli se na nich dá grilovat, a dokonce 
i co mají společného s Minecraftem. 
Druhá skupina se vydala na Mars. Děti 
přemýšlely, co by si vzaly na takovou 
misi: mobil, vodu, zásoby? A jak je 
to ve vesmíru s hygienou? Petr Brož 
je proměnil v malé vědce a i složitá 
témata zvládl vysvětlit jednoduše  
a zábavně.
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	> Říjen: Knižní kouzla  
s Lucií Hlavinkovou

Říjen přinesl do naší knihovny nejen 
podzimní atmosféru, ale i skvělé 
zážitky. Měli jsme tu čest přivítat spi- 
sovatelku Lucii Hlavinkovou, autorku 
oblíbených knih Sesterstvo a Projekt 
Pes. Na besedu dorazily děti z 1. 
a 2. třídy, které se okamžitě staly 
nadšeným publikem. Paní Hlavinková 
je svým vyprávěním o knihách a příbě-
zích zcela okouzlila a děti jí to oplatily 
spoustou otázek. 

Všechny si nakonec odnesly krásnou 
záložku na památku.

	> Listopad: Strašidelné hradisko

A co by byl listopad bez pořádně 
tajemné akce? Naše knihovna se 
proměnila v  knihovnu strašidelnou. 
Když slunce zapadlo, kouzelná světla 
se rozsvítila, ze stropu se spustili 
pavouci a netopýři a celá knihovna 
potemněla. Čtyři čarodějnice měly pro 
děti připravené zapeklité úkoly, ale 
malí odvážlivci si se všemi nástrahami 
statečně poradili. Za svou odvahu 
si zasloužili malé odměny, a když už 
byli dostatečně "strašidelně" naladění, 
poslechli si úryvek z knihy Hrozálie. 
Knihu i její druhý díl si můžete přijít 
vypůjčit – a kdo se nebojí, tak i přečíst.

Děkujeme vám za přízeň, kterou 
jste nám během roku věnovali.  
A těšíme se na další rok plný knih, akcí  
a společného smíchu. 

Pssst... A na závěr malé odhalení.  
S psaním tohoto článku nám pomohla 
umělá inteligence. Takže pokud se 
vám některé vtipy líbily, můžete podě-
kovat technologiím – a pokud ne, berte 
to jako důkaz, že i AI má občas smysl 
pro humor na baterky ☺

Barbora Dočkalová 
a Eva Borecká
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K dnešnímu dni má náš klub 41 členů, 
z toho 34 se aktivně zapojuje do 
činnosti klubu. 

V průběhu roku se náš tým rozrostl o 
velmi početnou skupinu nejmladších 
biatlonistek, které se účastní našich 
tréninků zatím “na zkoušku”. Pokud 
jejich zájem potrvá, měly by se stát 
členkami našeho klubu od prvního 
ledna příštího roku. 

Vezmu-li to chronologicky, od přelomu 
roku až do března se účastníme 
závodů v seriálu Českomoravského 
poháru v běžeckém lyžování a prvních 
závodů v zimním biatlonu. Zejména 
Českomoravský pohár v lyžování je 
ideální pro první závody našich žáků 
na lyžích.

Celou zimní biatlonovou sezónu absol-
vovali pouze Jan Fiala v dorostenec-
kých a Matyáš Hustý v žákovských 
kategoriích. Opět musím zdůraznit, 
jak těžké je prosadit se v zimní 
sezóně mezi závodníky z klubů 
jako je Letohrad, Jablonec, Rožnov 
nebo Nové Město na Moravě. Jejich 
podmínky pro přípravu jsou v zimním 
období nesrovnatelné s těmi našimi. 
Přesto se podařilo těmto klukům v 
některých závodech vyběhnout pěkné 

Klub biatlonu Říčany

výsledky. Honzovi vyšel zejména 
závod v Jablonci, kde v nejsilnější 
konkurenci vybojoval ve stíhačce mezi 
juniory 5. místo a 8. místo ve sprintu, 
a již tradičně vybojoval 1. výkonnostní 
třídu. Maty předvedl pěkný výsledek 
na mistrovství ČR, kde byl 14. a 16. 
a vybojoval 2. výkonnostní třídu, což 

taky není úplná samozřejmost. Navíc 
si tímto výsledkem otevřel cestu 
do kvalifikace na Olympiádu dětí  
a mládeže 2025. 

Na konci ledna jsme byli na tradičním 
pololetním zimním soustředění v Klepá-
čově. Za to díky firmě FIDES, respek-
tive Pavlu Fialovi. 
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Na jaře, po skončení zimní sezóny, 
začíná příprava na tu letní (pro nás 
hlavní). 

Jedním z prvních závodů je Běh okolo 
říčanského rybníka, který každoročně 
pořádáme 8. května.

Za výrazného přispění obce se nám 
podařilo během jara vybudovat 
opěrnou zídku na naší střelnici a tím 
zjednodušit přípravu na jednotlivé 

střelecké tréninky. Taky jsme pořídili 
čtyři nové zbraně pro děti a jednu 
laserovou zbraň na trénink. 

Od dubna se konaly regionální závody 
a v průběhu června závody na repub-
likové úrovni – české poháry. V rámci 
závodů jsme letos navštívili Zdětín, 
Staré Město pod Landštejnem, Jilem-
nici, Vrchlabí, Nové Město na Moravě, 
Letohrad a Jablonec nad Nisou. 
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První týden v srpnu se konalo obvyklé 
letní soustředění ve Starém Městě 
pod Landštejnem.

Koncem srpna se opět rozběhly 
závody českého poháru a v září mist-
rovství České republiky. 

Ze sportovního hlediska je naší jedno-
značnou jedničkou Jan Fiala. Letos 
se stal akademickým mistrem ČR, 
mistrem ČR mezi juniory ve sprintu. K 
tomuto titulu přidal ještě na mistrovství 
ČR dvě stříbrné medaile (hromadný 
závod a supersprint). Nejhodnotnější 
je pro mě ovšem celkové vítězství v 
hodnocení Českého poháru ve své 
kategorii.

Klobouk dolů a ještě jednou gratulu-
jeme. 
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V žácích se na mistrovství ČR nomino-
vali Maty Hustý, Vítek Ondra a Honza 
Jandásek. Zúčastnili se jen Maty a 
Vítek. Jejich umístění ve druhé desítce 
při dané konkurenci není zklamáním, 
ale oba dva určitě pomýšleli na lepší 
výsledky. Zároveň tito dva patří v 
žácích k nejpoctivějším závodníkům.
Naše činnost se po změně letního 
času přesunula do sálu KD a na 
Marečkovu louku pod umělé osvět-
lení. V tělocvičně probíhá všeobecná 
tělesná příprava těch mladších členů. 
Ti starší si zvyšují fyzickou kondici 
úterními večerními výběhy. Na Mareč-
kově louce pokračujeme v tréninku 
jízdy na kolečkových lyžích, kterou 
jsme od září trénovali na cyklostezce 
do Rosic.

Na podzim jsme se zúčastnili 
Říčanského běhu, přespolního běhu 
Čertova stezka a závodu na kolečko-
vých lyžích v Ořechově. Také jsme 
uspořádali již podruhé závody v běhu 
na kolečkových lyžích “Výjezd Na 
Bučín”. Součástí podzimní přípravy 
byl i výjezd na kolečkových lyžích z 
Koutů na spodní nádrž přečerpávací 
elektrárny Dlouhé Stráně a následný 
pěší výlet po hřebenech Jeseníků. 

Určitě bych chtěl opět poděkovat 
našim sponzorům a podporovatelům 
a všem ostatním, kteří se podílejí na 
chodu klubu ať už přímo na sportoviš-
tích nebo v jeho zázemí.

Luděk Franz



Plánované společenské akce 
v roce 2025
Ostatková zábava, 1.3.

Letní noc I, 28.6.

Letní noc II, 26.7.
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Náš sportovní klub se v letošním roce 
zaměřil na další rozvoj sportovního 
areálu, vylepšení podmínek pro 
sportování našich členů a široké 
veřejnosti. Ve fotbalovém areálu byla 
vybudována opěrná zeď s  parkovi-
štěm kolem příjezdové cesty. Dokončili 
jsme osvětlení na tréninkovém hřišti; 
tak, aby bylo využitelné i v podzimních 
měsících, kdy se brzo stmívá. Byl 
vybudován plot a brána a nainstalo-
vány reklamní banery.

                 Opět se nám podařilo 
rozšířit členskou základnu, máme již 
přes 100 mládežníků rozdělených do 
6 družstev (miniškolička, mladší a 
starší přípravka, mladší a starší žáci, 
dorost), kteří využívají téměř každo-
denně naše sportoviště. Na začátku 
jarní sezony využívala naše družstva 

i hřiště v  Říčkách, za což místnímu 
klubu děkujeme. V  dalším průběhu 
sezony využívala naše družstva 
tréninkové plochy v  Říčanech (hlavní 
hřiště, tréninkové hřiště a hřiště 
s umělou trávou).

               I v letošním roce pořádal 
náš klub několik kulturních akcí. Na 
začátku února proběhla Ostatková 
zábava. Na začátku června jsme pořá-
dali Sportovní den, při kterém bylo 
slavnostně otevřeno rekonstruované 
hřiště, byl sehrán zápas starých pánů 
SK Říčany a Zbrojovky Brno, proběhla 
večerní zábava a celou akci mode-
roval Petr Švancara. V  létě proběhly 
Letní noci. Veškeré akce proběhly za 
přispění členů klubu a dobrovolníků, 
za což jim patří poděkování. 

Roční zhodnocení 
jednotlivých oddílů

	> FOTBALOVÝ ODDÍL

Muži

Do začátku roku 2024 jsme vstupovali 
s vidinou dlouhé zimní přípravy a s 
vidinou toho, že se nám podaří - s 
notnou dávkou štěstí - ještě zamíchat 
tabulkou tak, že z pozice druhého týmu 

tabulky smažeme bodovou ztrátu na 
suverénní tým podzimu z Vysokých 
Popovic. Hned v prvním utkání jsme 
mířili na hřiště zmíněného lídra tabulky, 
kde se nám podařilo zvítězit 2:0. Tímto 
vítězstvím se nám podařilo přiblížit se 
první příčce tabulky a vyvinout tlak 
na první celek, který́  v průběhu jara 
začal ztrácet jeden bod za druhým. 
Nám se dařilo o poznání lépe, a tak 
jsme bodové manko smazali a dostali 
jsme se na čelo tabulky. Výsledky 
naše i ostatních tymů nahrály našemu 

týmu tak, že již 2 kola před koncem 
soutěžního ročníku jsme získali jistotu 
postupu zpět do okresního přeboru 
(nově 8. Ligy). V posledním kole tohoto 
ročníku uspořádal klub ještě společný́  
autobusový́  výjezd hráčů a fanoušků 
na utkání do Mělčan, na kterém jsme 
si všichni ještě jednou společně užili 
postupové oslavy. 

V novém soutěžním ročníku 2024/2025 
jsme se po roční odmlce představili 
opět v  okresním přeboru, tedy nově 

SK Říčany
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dle oficiálního značení fotbalových 
soutěží v 8. lize. Do sezony jsme vstu-
povali s velkým očekáváním a nevědo-
mostí, jak moc se nám podaří obstát 
v konkurenci silnějších tymů. Vstup do 
soutěžního ročníku se nám výsledkově 
ani herně nepovedl, přicházela jedna 
porážka za druhou. Tuto nelichotivou 
sérii se nám podařilo zastavit až v 7. 
soutěžním utkání 8.ligy. Naše hra se s 
blížícím koncem podzimní části zlep-
šovala, avšak trhliny naše výsledky 
získávaly také z  důvodu velké řady 
absencí v některých utkáních, ač už 
z důvodu zranění, dovolených nebo 
pracovních povinností. Po celkově 
odehrané podzimní části ročníku se 
tedy nacházíme na 13. místě tabulky 
s 10 body. 

Celkově nelze hodnotit podzimní část 
jako výsledkově povedenou, avšak 
s pohledem na tabulku si ji dovolím 
zhodnotit s pozitivním očekáváním 
posunu našeho mužstva výše 
tabulkou v průběhu jarní části sezóny. 
Tabulka je krom prvních 4 tymů, 
které jsou bodově odskočené, vcelku 
vyrovnaná. Věřím v to, že se nám 
podaří doléčit dlouhodobější zranění, 
dobře potrénovat v  zimní přípravě, 
stabilizovat hráčský kádr a získat tolik 
bodů, abychom s blížícím se koncem 
jarní části soutěže nemuseli řešit 
sestupové starosti o soutěž níže.

Dorost

Po jarní části sezóny 23-24, okresního 
přeboru, jsme se se ziskem 42 bodů, 
za 12 výher, 6 remíz a 4 prohry, umís-
tili na 5 místě.  Po ukončení jara jsme 
se bohužel museli rozloučit se sedmi 
hráči z důvodu věku a několika dalšími 
kvůli změně zájmu. Přes léto došlo 

k doplnění týmu hráči, kteří ukončili 
činnost ve starších žácích, a trenérem 
Davidem Neklapilem. Podzimní část 
nové sezóny pro náš tým začala 
skvěle, když jsme po 9 zápasech, 
které jsme vyhráli, měli zisk 27 bodů 
a drželi 1 místo. Bohužel jsme tempo 
neudrželi a ve zbývajících čtyřech 
zápasech jsme získali pouze 1 bod. 
Umístili jsme se na celkovém 4 místě. 
V zimní přestávce budeme pracovat 
na fyzické zdatnosti, fotbalové tech-
nice a na začátku jara se budeme těšit 
na všechny naše fanoušky.

Starší žáci

V jarní část sezóny 2024 jsme  
s týmem Starších žáků odehráli 
celkem 14 soutěžních utkání se ziskem 
33 mistrovských bodů. Nepodařilo 
se nám navázat na veleúspěšnou 
první sezónu v této kategorii, kde 
jsme se probojovali až do superfinále 
o Přeborníka okresního přeboru.  
V druhé polovině sezóny 2024, hlavně 
ke konci jarní části, kde bylo potřeba 
pořádně zabrat, tak nás začala trápit 
zranění v  týmu; proto jsme nebyli 
schopni splnit náš cíl a znovu se 
probojovat do superfinále a úspěšně 
ho zvládnout. Také proto jsme skončili 
celkově na druhém místě a od postupu 

do superfinále nás dělil pouze jeden 
jediný bod. Po těchto dvou velice 
úspěšných sezónách se nám tým 
St. žáků, hlavně díky ročníkovému 
posunu kluků, rozdělil. Začátek nové 
podzimní části sezóny 2024/2025 
jsme začali s úplně novým týmem. 
Během podzimní části jsme odehráli 
11 soutěžních utkání a podařilo se 
nám získat 22 mistrovských bodů a 
zatím 4. místo v tabulce. Tento nově 
složený tým pro tuto sezónu nás velice 
mile překvapil. Pevně doufáme, že v 
jarní části se nám povede minimálně 
stejně úspěšně a sezónu se vztyčenou 
hlavou zvládneme. Tímto bych chtěl 
poděkovat všem hráčům Starších 
žáků za bojovnost a vytrvalost.

Mladší žáci

Na začátku jarní části sezóny 2024 
jsme nastupovali do soutěžních utkání 
ještě jako Starší přípravka. Během 
jarní části jsme odehráli 10 soutěžních 
utkání jak na domácím hřišti, tak na 
hřišti soupeřů. Sezóna se nám velice 
vydařila a jako tým St. přípravky jsme 
ukončili sezónu na druhém místě se 
ztrátou jednoho bodu na místo první.

Do nového soutěžního ročníku 
2024/2025 jsme naskočili jako Mladší 
žáci a měli jme před sebou hned 
několik výzev. Postupem času jsme 
pravidelným tréninkem postupně 
zdolávali jednotlivé výzvy, které byly 
součástí postupu do nové a vyšší 
kategorie. Během podzimní části 
jsme odehráli celkem 12 soutěžních 
utkání a podařilo se nám získat 24 
mistrovských bodů a patří nám 4. 
místo v  tabulce; na první sezónu v 
nové kategorii dobré umístnění. Přes 
zimu nás čeká několik zimních turnajů 
a pravidelná účast na zimní lize Ml. 
žáků v Brně. 

Tímto chci poděkovat všem hráčům 
za nasazení, bojovnost a vytrvalost 
a pevně doufáme, že jarní část se 
nám podaří odehrát minimálně stejně 
dobře a na konci sezóny budeme ještě 
více spokojení.
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Mladší a starší přípravka

V podzimní části sezóny 2024/2025 byla 
spolupráce mezi Ml. a St. přípravkou 
daleko aktivnější než v  letech přede-
šlých. Důvodem byl nedostatek hráčů 
v  kategorii st. přípravky, proto musely 
být některé zápasy vhodně doplňovány 
hráči z ml. přípravky. 

Z  kategorie ml. přípravky se před 
sezónou posunulo 6 hráčů do st. 
přípravky. Tito příchozí kluci se velice 
dobře zapojili mezi své starší spoluhráče 
a někteří z nich si už dokonce připsali pár 
startů v kategorii ml. žáků. Ml. přípravka 
byla zase doplněna z naší miniškoličky. 

Mladší přípravka odehrála celkem 11 
soutěžních utkání s  bilancí 6 výher 

a 5 proher. Tým je složen převážně 
z kluků ročníku 2016. Z tohoto důvodu 
je nutné v  budoucnu zapracovat na 
začlenění mladších ročníků, aby pak 
v  následující sezóně měli snadnější 
přechod do zápasového vytížení.  

St. přípravka odehrála 9 utkání s bilancí 
2 výher, 3 remíz a 4 proher. Negativním 
vlivem, který se také podepsal na této 
bilanci, je již zmíněná nedostupnost 
dostatečného množství kluků, kdy 
jsme na některé zápasy jezdili v počtu 
cca 8-9 hráčů, což při hracím systému 
5+1 je opravdu málo. Na druhou stranu 
musíme uznat, že se kluci při zápasech 
nevzdávali, bojovali a dost často se 
s tímto faktem velice dobře vypořádali. 

Obě kategorie trénovaly 2x týdně ve 
stejných termínech. Na trénincích se 
snažíme dbát na individuální rozvoj, 
učit a rozvíjet týmovou spolupráci, 
a především také budovat hodnotu 
fair-play. Odměnou pro trenéry byl pak 
proaktivní přístup a vysoká tréninková 
docházka jednotlivých hráčů. 

Pohledem do zimního období, ml. 
přípravku čeká opět tréninkové vytí-
žení v hale areálu gymnázia TGM. St. 
přípravka bude mít k  dispozici hřiště 
s umělou trávou v říčanském fotbalovém 
areálu, popř. náš „kulturák“. Tréninky 
budou probíhat 2x týdně s občasnými 
víkendovými turnaji, které se nám 
podařilo zajistit v blízkém okolí. 

	> STOLNÍ TENIS

Nedílnou součástí našeho klubu je 
oddíl stolního tenisu. S malým míčkem 
hrají jak hráči reprezentující SK Říčany 
v soutěži organizované svazem Českého 
stolního tenisu, tak i početné mužstvo 
masters svazem neregistrovaných.

V  loňské sezóně se naše mužstvo 
umístilo na historicky nejlepším 3. místě 
v  okresním přeboru 3. třídy. V  probí-
hající sezóně jsme na tom podobně.  
S mužstvem dospělých trénují 2 žáci  
a jeden dorostenec. 

Trénujeme ve středu 18:30-20:30 hod., 
a v pátek 20-21hod. v KD Říčany, kde 
máme vytvořeno zázemí a podmínky 

	> KULTURISTIKA

Dovolte mi, abych 
Vás seznámil 
s činností naší 
posilovny. Začá- 
tek loňského roku 
probíhal v klidu 
a pohodě. O to 
více nás zasáhla

smutná zpráva, že již nikdy si nepřijde 
zacvičit “DEJV” David DES alias 
“Mek”. Bojoval se zákeřnou nemocí, 
a i když se zdálo, že nad ní vítězí, 
nakonec jí podlehl. Chodil ještě do 
staré posilovny. Poté měl chvíli pauzu 

jak pro trénink, tak i soutěžní činnost.
Určitě rádi na některém tréninku 
přivítáme nové zájemkyně a zájemce 

o tento všestranný sport, který umí  
přinášet radost, jak vidíme na obrázku. 

a asi před rokem a půl začal opět 
cvičit. Když jsme loni v listopadu 
společně slavili 35. výročí posilovny, 
byl v dobré náladě i kondici a nikoho 
nenapadlo, že tu s námi bude už jen 
chvíli. Bude nám chybět.

Alespoň nás může těšit, že zájem 
o cvičení nepolevuje a je jak mezi 
mladými, tak mezi seniory. Ten, kdo si 
jednou na cvičení zvykne, obvykle se 
k němu vrací.

Pro zachování určitého komfortu pro 
stávající cvičence stále platí zákaz 
vydávání nových čipů pro osoby, které 
nemají trvalý pobyt v naší obci.

Prosíme všechny, kteří již nechodí do 
posilovny, aby vrátili čipovou kartu 
na OÚ Říčany. Při placení posilovny 
upřednostňujeme bezhotovostní platbu. 

Další informace naleznete na  
www.posilovnaricany.wbs.cz nebo na 

stránkách obce v sekci Kultura a sport 
/ posilovna. Naše tělo bylo stvořeno 
pro pohyb a je důležité si to občas 
připomenout. 

Vladislav "Čert" Vaverka,  
vedoucí posilovny

	> TENIS

Členové tenisového oddílu pokračovali 
ve zkulturňování tenisového areálu  
u koupaliště a vytvářeli prostor pro 
širokou veřejnost, aby si mohli zahrát 
tenis na dvou našich kurtech. Děku-
jeme také za spolupráci obci Říčany 
s vybíráním vstupného.

Za všechny členy výboru a trenéry SK 
Říčany Vám přejeme krásné svátky  
a úspěšný vstup do Nového roku.
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FBC Hyeny Říčany je klubem, který 
sdružuje širokou členskou základnu 
a nabízí různé florbalové aktivity. 
Mužstvo zahrnuje oddíl žáků, dva 
oddíly mužů, přičemž "B" mužstvo je 
smíšené a hrají v něm i ženy. Zároveň 
pod jeho křídly funguje i florbalový 

kroužek pro mladé nadšence. Celkem 
klub sdružuje 59 členů ve věkovém 
rozmezí od 5 do 49 let, což dokládá 
jeho otevřenost pro hráče všech 
generací.

	> Minulá sezóna 2023/2024

Minulá sezóna přinesla pro žákovské 
družstvo FBC Hyeny pouze jeden 
turnaj, na kterém se umístilo na třetím 
místě. Bohužel, smolná prohra 1:0 v 
prvním zápase znamenala, že naše 
mužstvo už nemělo možnost bojovat 
o celkové prvenství. Přesto se hráči 
za svůj výkon nemusí stydět, protože 
ukázali bojovného ducha a odhodlání.

Oba mužské týmy se probojovaly do 
play-off, což bylo velkým úspěchem. 
Bohužel, hned v prvním kole obě 

Florbalový klub FBC Hyeny Říčany

mužstva vypadla. Naše "B" mužstvo 
se po dvou jednoznačných zápasech 
s  mužstvem Sokolnic rozloučilo se 
sezónou, která celkově nevyzněla 
vůbec špatně. "A" mužstvo mělo blíže 
k postupu do dalšího kola, ale soupeř 
vždy rozhodl zápas trochu šťastně v 
prodloužení. Všem hráčům patří velký 
dík za reprezentaci naší obce a za 
předvedené výkony.

	> Současná sezóna

V letošní sezóně je příjemným pře- 
kvapením naše "B" mužstvo, které je 
v době psaní článku na 10. místě v 
tabulce s 8 body a skóre 15:38. Překva-
pení je to hlavně kvůli velkým změnám 
v kádru, kdy se spíše očekávaly vysoké 
prohry. Tým ukazuje nadšení a snahu se 
zlepšit v každém utkání.

"A" mužstvo je v době psaní článku na 
7. místě s 12 body a skóre 31:26. Toto 
umístění je však spíše zklamáním, 
protože tým má herně na mnohem 
vyšší pozice v tabulce. Přesto věříme, 
že se hráčům povede zlepšit své 
výkony v koncovce a postupně se 
posunout na vyšší příčky.

Děkujeme všem hráčům za jejich 
nasazení a obětavost a těšíme se 
na další úspěchy našeho klubu FBC 
Hyeny Říčany v nadcházejících zápa-
sech a sezónách. Přejeme mnoho 
úspěchů a sportovních zážitků všem 
členům i fanouškům!

Michal Dvořák
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Mažoretky

Vážení čtenáři  
Říčanského klepeta,
ráda bych Vás seznámila s tím, co se 
v našem kroužku událo v roce 2024.

Na novou sezónu se pečlivě připravo-
valy tři naše skupiny. Jako každoročně 
pro nás soutěžní sezóna začíná pohá-
rovými soutěžemi. Ty jsou pro nás 
takovou generálkou před národním 
šampionátem, který je pro nás nejdů-
ležitější částí celé sezóny. 

Naše nejmenší holčičky Mini Pusinky 
se pod vedením Lucie Sochorové a 
Báry Bojanovské účastnily národního 
šampionátu, kde na oblastním a semi-
finálovém kole získaly krásné čtvrté 
místo. Na pohárových soutěžích také 
posbíraly několik medailí. Přehled 
našich úspěchu najdete na konci 
tohoto článku.

Naše dvě starší skupiny byly také 
velice úspěšné ať už na pohárových 
soutěžích, tak i na národním šampionátu.

Skupina Pusinky 2 pod vedením 
Johany Cardové se přes kvalifikační 
a oblastní kolo probojovala až na 
vysněné Mistrovství České republiky 
do krásného lázeňského města Podě-
brady. Ve velké konkurenci obsadila 
děvčata nádherné třetí místo a mohou 
na sebe být právem hrdá.

Skupina Pusinky 1 pod vedením 
Barbory Šrámkové začala sezónu 
na nominační soutěži na Mistrov-
ství Evropy, kde se svou sestavou 
s  vlajkami vybojovala z  prvního 
místa vysněný postup na říjnové ME 
v  Holandsku. Na oblastním i semifi-
nálovém kole se umisťovaly na první 
příčce a podařilo se jim dopochodovat 
až na mistrovství republiky. Zde skončily 
na nádherném třetím místě. Holky díky!

Náš sport však není jen o skupino-
vých vystoupeních. V našem kroužku 
máme spoustu šikovných slečen, 
které vystupují sólově, či v duu. Kromě 
pohárových soutěžích je také čekaly 
soutěže národního šampionátu. Kvali-
fikační kolo se konalo v  městě Hole-
šově, kam jsme vyslali celkem šest 
závodnic. Všechna umístění si můžete 
přečíst níže, ale dovolte mi vypíchnout 
ty nejpovedenější. Duo Esty Packová 
a Gábi Jirků se přes první příčku 
z kvalifikačního kola probojovalo až na 
MČR, kde zlatou medaili dívky obhá-
jily. Zde také zazářila Nikča Veškrnová 
s Naty Packovou a z MČR si odvezly 
bronzové medaile.

Mini Pusinky

Pusinky 2

Pusinky 1
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Pusinky 1 nezahálely ani o prázdni-
nách a pilně trénovaly na ME. Všichni 
jsme se opět společně sešli, jako 
každý rok, na letním soustředění, 
které probíhalo i letos v  Louňovicích 
pod Blaníkem. Užili jsme si spousty 
legrace. Chodili jsme na výlety, měli 
tematicky zaměřené dny a v roli detek-
tivů jsme plnili úkoly, abychom vypát-
rali zloděje zlaté hůlky, která byla na 
začátku soustředění ukradena. Hlavní 
náplní ale byla příprava na mistrovství 
Evropy a tvoření nových choreografií 
pro nadcházející sezónu, na kterou se 
od září znovu pilně připravujeme.
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V  říjnu proběhlo již zmiňované Mist-
rovství Evropy v  holandském Eind-
hovenu. Na tuto mezinárodní soutěž 
jsme se kvalifikovali po 11 letech,  
a proto to pro nás byla velká zodpověd-
nost. Atmosféra na celém mistrovství 
byla úžasná už od samého začátku. 
Začínalo se music testem, kde jsme 
si vyzkoušeli soutěžní plochu, a večer 
následovalo zahájení soutěže. Naše 
kategorie soutěžila až  poslední 
soutěžní den, takže nervozita každým 
dnem stoupala. Poctivá příprava  
a neskutečná podpora české tribuny 
ale holky dovedla k  velmi povede-
nému výkonu. Naše říčanské Pusinky 
si tedy z  Mistrovství Evropy odváží 
nejvyšší možnou příčku a s  ní i titul 
EUROPEAN CHAMPION baton flag 
team youth. Chtěli bychom poděkovat 
všem sponzorům, a hlavně obci 
Říčany za dlouholetou podporu.

Vyjma soutěží se také účastníme 
řady vystoupení na plesech, dětských 
dnech apod. Pokud byste měli zájem 
o zpestření vaší akce, ozvěte se nám. 
Veškeré kontakty najdete na našich 
webových stránkách www.mazoretky-
pusinky.cz nebo na našem Facebooku 
a Instagramu, kam dáváme aktuální 
dění v našem kroužku. Nezapomeňte 
nás sledovat!

I naše trenérky se neustále vzdělávají. 
Barbora Šrámková, Lucie Sochorová 
a Barbora Bojanovská se v  prosinci 
zúčastnily unikátního školení 
‚‚Mentální odolnost a pozitivní leade-
rship‘‘ s  velice uznávaným koučem 
Janem Mühlfeitem. Děkujeme Svazu 
mažoretek a twirlingu za možnosti, 
které dostáváme.

Závěrem tohoto roku je pro nás 
vánoční besídka, kde předvedeme 
naše sestavy babičkám, dědečkům 
a dalším, kteří nás nemohou vidět na 
soutěžích.

Ráda bych Vám všem jménem celého 
našeho kroužku popřála klidné 
vánoční svátky, pohodový nový rok,  
a především pevné zdraví.

Děkujeme za Vaši 
přízeň!

Barbora Šrámková
trenérka mažoretek
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O Dubňanské srdce:

Pusinky 1 miniformace 	 2. místo 
Pusinky 1 flag  	 1. místo
Esty Packová + Gábi Jirků 	 2. místo 
Nikča Veškrnová 	 2. místo 
Naty Packová 	 1. místo 
Gábi Jirků 	 2. místo
Esty Packová 	 3. místo 

O Pohár medvěda Brtníka:

Pusinky 1  	 3. místo
Pusinky 2  	 2. místo
Mini Pusinky 	 3. místo
Gábi Jirků + Esty Packová 	 1. místo
Esty Packová  	 1. místo
Áďa Koidlová + Veru Rujbrová 	 3. místo
Vaneska Kšicová 	 2. místo

Oblastní kolo Havířov:

Pusinky 1  	 1. místo
Pusinky 2  	 1. místo
Mini Pusinky 	 4. místo

Semifinále Otrokovice:

Pusinky 1	 1. místo + postup na MČR
Pusinky 2  	 2. místo + postup na MČR
Mini Pusinky  	 4. místo

O Pohár ze zámku Kolín:

Esty Packová  	 1. místo
Nikča Veškrnová  	 2. místo
Esty Packová + Gábi Jirků  	 2. místo
 

O Pelhřimovský dukát:

Mini Pusinky  	 2. místo

Kvalifikace Holešov:

Nikča Veškrnová 	 4. místo + postup na MČR 
Gábi Jirků + Esty Packová 	 1. místo + postup na MČR
Áďa Koidlová + Veru Rujbrová	 2. místo + postup na MČR
Gábi Jirků - 	 6. místo
Nikča Veškrnová + Naty Packová 	 3. místo + postup na MČR
Ady Koidlová  	 6.- 8. místo + postup na MČR

Tornádo Ostrava:

Gábi Jirků 	 1. místo
Naty Packová  	 3. místo
Esty Packová + Gábi Jirků  	 2. místo
Nikča Veškrnová + Naty Packová  1. místo

Naše úspěchy:
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SK M-Aerobik Academy
Milí sportovní přátelé,
rok se s rokem sešel a opět je mou 
příjemnou povinností shrnout, co se  
v našem sportovním klubu událo  
v roce 2024. A že toho opět nebylo  
málo! Protože náš klub v příštím roce 

oslaví již 15 let od svého založení, 
v posledních letech jsme se hodně 
rozrostli a v letošním roce u nás cvičí 
již více než 200 dětí, rozdělím náš 
článek do dvou částí, komerční lekce 
a závodní oddíl.

	> KOMERČNÍ LEKCE

Kromě závodního aerobiku, který náš 
klub téměř před patnácti lety odstar-
toval, se v posledních letech těší velké 
oblibě i lekce pro veřejnost. Lekce FIT 
MIMI a FIT KIDS pro děti od jednoho 
roku do tří let s  doprovodem jsou 
zaměřené na všeobecný pohybový 
vývoj. Na tyto oblíbené lekce navazuje 
všesportovní příprava SPORTÍK (4-7 
let), kde se děti seznamují se základy 
gymnastiky, atletiky, míčových her 
a her pro rozvoj síly, vytrvalosti, 
rychlosti i obratnosti. Ze SPORTÍKU 
většinou děti přechází do přípravky 
závodního aerobiku, ale připraveny 
jsou na jakýkoliv sport, proto není 
divu, že zde máme nejen holčičky, 
ale i kluky. PŘÍPRAVKA ZÁVODNÍHO 
AEROBIKU (4-8 let) navazuje na 
kurzy pro mladší děti nebo se děti 
mohou přihlásit přímo sem. Stále se 
v tomto kurzu věnujeme všesportovní 
přípravě, zde už ale se zaměřením na 
aerobik. Z těchto dětí pak vybíráme 
budoucí hvězdičky našeho závodního 
oddílu.

Skupinové lekce pro dospělé jsou 
dalším pilířem našeho sportovního 
klubu. Téměř každý všední den si u nás 
můžete vybrat z tanečních i posilo-
vacích lekcí. Kurzů máme zkrátka 
spoustu a každý si u nás může přijít na 
své. I vy jste u nás vítáni a rádi uvidíme 
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	> ZÁVODNÍ ODDÍL

Závodní oddíl v našem klubu funguje 
již od jeho počátku. Za poslední roky 
jsme se dostali mezi nejúspěšnější 
kluby v ČR a pravidelně se účast-
níme republikových i mezinárodních 
závodů. Pojďme si společně shrnout 
sezonu 2024, na kterou jsme se 
začali připravovat koncem roku 2023. 

Na závodní plochu jsme letos vyslali 
celkem čtrnáct závodních choreografií 
v různých věkových i výkonnostních 
kategoriích.

Tři nominační závody na jaře zajistily 
účast pěti z nich na Mistrovství Evropy, 
které se konalo na přelomu května 
a června ve Švýcarském Pfäffikonu. 
Celkem patnáct děvčat z našeho 

klubu se tak opět dostalo do české 
reprezentace, aby reprezentovaly 
svůj klub, obec, školy a celou Českou 
republiku na Evropském šampionátu. 
Děvčata předvedla krásné výkony  
a domů si odvezla mimo jiné také dvě 
medailová umístění a s nimi i tituly  
I. vicemistrů a II. vicemistrů Evropy. 

všechny, kdo chtějí žít aktivně, udělat 
něco pro své zdraví a být součástí 
skvělé party od těch nejmenších až 
po dospělé cvičenky :-) Naše kurzy 
probíhají každý všední den nejen v 
Říčanech, ale také ve Veverských 
Knínicích a v Zastávce u Brna.

Součástí naší práce není pouze vést 
děti a dospělé k pohybu, současně 
také celoročně pořádáme akce pro 
děti - letní i zimní sportovní soustře-
dění pro závodníky, otevřené tréninky 
pro rodiče a zájemce, náborovou akci 
Den s SKMAA, Vánoční a Halloween-

skou party, akademie klubu a další. 
Nabízíme také doprovodná vystou-
pení na firemní, sportovní a další akce.  
V lednu 2025 pořádáme Sportovní 
ples na oslavu 15 let od založení 
klubu, kam jste všichni srdečně zváni!
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Na podzimním Mistrovství České 
republiky vybojoval stříbrnou medaili 
i náš nejmladší fitness tým, který tak 
přislíbil velké ambice do budoucích 
let. Mezi nejúspěšnější závodnice 
se letos řadí Nela Bartoníková, která 
v ,,královské” kategorii jednotlivkyň 
vybojovala 5. místo na Mistrovství ČR, 
kde letos závodilo nad 120 závodnic 
napříč všemi výkonnostními třídami. 

Na posledním závodě sezony dokonce 
vystoupala až na vysněnou ,,bednu”  
a v této náročné kategorii získala 
bronz. K tomu vybojovala i titul I. 
vicemistryně ČR s Ditou Šlegrovou 
v kategorii Junior Dua. Mezi další 
úspěšné závodnice na českém i mezi-
národním poli se řadí například Jolana 
Kreidlová, Amálie Stavinohová, 
Denisa Vedralová nebo Stella Navrá-
tilová. Mistrovství světa se v letošním 
roce bohužel nekonalo, ale již nyní 
se připravujeme a těšíme na příští 
rok, kdy se Mistrovství světa bude 
konat v Praze, a doufáme, že se naše 
děvčata opět nominují a dostanou tak 
možnost reprezentovat ČR i v příštím 
roce v konkurenci Australanů, Novo-
zélanďanů, Jihoafričanů, Belgičanů, 
Mexičanů a dalších národností.



www.ricanyubrna.cz 45

Zpravodaj pro občany	 PROSINEC 2024 22

Velká základna dětí nám umožňuje 
se pravidelně účastnit závodů všech 
výkonnostních tříd. Ani letos tomu 
nebylo jinak, takže jsme kromě 
mezinárodních závodů a závodů I. 
výkonnostní třídy bojovali napříč celou 
Českou republikou ve II. výkonnostní 
třídě a v dalších nižších soutěžích. 
Obrovský úspěch letos slavili naši 
,,benjamínci” v Českomoravském 
poháru. Nora Ševčíková, naše nej- 
mladší ,,singlistka” v kategorii 6-7 let, 

letos na každém závodě vybojovala 
medailové umístění v konkurenci 20 
děvčat z celé ČR. Dařilo se mimo jiné 
i juniorkám, které závodí ve stepech, 
kam patří např. říčanská děvčata 
Karolína Goldová, Eliška Zobačová a 
Rozálie Stavinohová. Letos zažily tzv. 
zlatou sezonu, kdy ze všech závodů 
II. výkonnostní třídy přivezly zlaté 
medaile a od příští sezony přestupují 
do I. VT, kde mohou bojovat o nomi-
nace na ME a MS. 

To byly střípky z letošní sezony 
2024. Co přinese sezona 2025?  
To ještě nevíme, ale jedno je jisté… Na 
všechny naše děti jsme moc pyšné. 
Od nejmenších děvčátek až po nejzku-
šenější závodnice jsou to všechno 
skvělé děti, které tráví čas smysluplně, 
mají v životě cíle, sny. Sport jim nabízí 
spoustu možností, dává jim do života 
zdravé návyky, disciplínu, ale i neko-
nečná přátelství, nezapomenutelné 
zážitky a vzpomínky, které si budeme 
pamatovat do konce života. Jak rádi  
s oblibou říkáme: Jsme SK M-Aerobik 
Academy, jsme mnohem víc než 
sport… Tak neváhejte, a pokud se vám 
líbí, co děláme, přidejte se k nám :-)

Velké poděkování patří nejenom 
našim úžasným dětem za jejich píli 
a bojovnost, ale také jejich rodičům 
za neustálou podporu. Děkujeme 
všem trenérkám za jejich náročnou 
a obětavou práci. Děkujeme našim 
klientkám, bez kterých si naše cvičící 
večery nedokážeme představit. 
V neposlední řadě děkujeme obci 
Říčany za každoroční podporu  
a poskytnutí prostoru pro tréninky 
závodníků i sportovní vyžití široké 
veřejnosti. Děkujeme vám všem, kteří 
nám fandíte a žijete s námi pohybem!

Krásné prožití vánočních svátku v kruhu 
vašich nejbližších a mnoho úspěchů  
v roce 2025.

Michaela Parfus a Martina Cihlářová
SK M-AEROBIK ACADEMY
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Vážení čtenáři  
říčanského Klepeta, 

rádi bychom vám po roce přiblížili 
práci našeho sboru. 

Rok 2024 nám přinesl mnoho význam-
ných událostí, oslav, soutěží, ale i 
smutných okamžiků, které posílily 
komunitu a prohloubily přátelství mezi 
členy i příznivci sboru. Od první minuty 
nového roku jsou členové výjezdové 
jednotky v  režimu stálé pohotovosti 
a vždy jsou připraveni kdykoli vyjet 
k  mimořádné události. Hned první 
úterý v roce zasednou členové výboru 
ke schůzi a setkávají se pravidelně po 
14 dnech. Výbor projednává aktivity 
sboru, mládeže i zásahové jednotky, 
plánuje akce pro veřejnost i děti. Členy 
soutěžních týmů můžete vidět netrpě-
livě se dobývat do hasičské zbrojnice 
na první trénink v  roce podobně jako 
naše mladé hasiče. 

Sbor dobrovolných hasičů má v sou- 
časné době 71 členů. Do kroužku 
mladých hasičů se nám každoročně 
hlásí víc a víc dětí, z  čehož máme 
velkou radost. Rostoucí počet dětí je 
pro nás odměnou za naši práci. Letos 
máme celkem 30 dětí od přípravkové 
kategorie přes mladší a starší žáky 
až k dorostu do 18 let. Děti se schází 
pravidelně každé úterý. Trénují své 
znalosti a dovednosti na soutěže a 
zároveň se učí spoustě důležitých 
informací. Tyto mohou využít nejen 
v reálném životě (jak poskytnout první 
pomoc, nebo čím hasit rozpálený 
hořící olej v  kuchyni na pánvičce při 
smažení narozeninových řízků) ale 
v  budoucnu i jako zásahoví hasiči 
(způsoby hašení, požární prevence a 
ochrana, technické zásahy či způsoby 
transportu).

Prvním společným setkáním byla 
21. ledna výroční valná hromada, na 
které se hodnotil předcházející rok, a 
plánovaly se hlavní události pro rok 
následující. 23. ledna jsme uspořádali 
řádné zasedání Výroční členské 

SDH Říčany

schůze sboru dobrovolných hasičů 
v  Říčanech, na kterou přijali pozvání 
členové našeho sboru, ale také 
zástupci okolních sborů a významní 
hosté z vedení SHČMS, spolupracující 
psovodi a naši bratři hasiči z družební 
obce Láb na Slovensku. 

Začátek roku poznamenaly i smutné 
zprávy. Sbor opustili během několika 
málo dní dva vážení členové. Dne 
13. února jsme se rozloučili s dlouho-

letým přítelem říčanských hasičů ze 
Slovenska, Petrem Telgarským. Peter 
byl známý svou laskavostí a radostí, 
kterou předával ostatním. Jen o několik 
dní později, 16. února, odešel do 
hasičského nebe i Jan Sláma, dlou-
holetý strojník, jeden z prvních řidičů 
hasičské Avie a spoluzakladatel 
družby mezi hasiči z Lábu a Říčan. 
Oběma patří tichá vzpomínka a čest 
jejich památce.
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Významnou událostí roku bylo 
setkání zaměřené na výcvik a rozvoj 
schopností našich členů. Ve dnech 
22. - 24. března proběhlo na výcvikové 
základně v Podhradí setkání psovodů 
SHČMS z různých koutů ČR, které 
organizovalo kynologické družstvo 
SDH Říčany. Byly to tři velmi inten-
zivní dny plné tréninků v budovách 
a v  lesích. Psovodi a jejich čtyřnozí 
svěřenci si zde vzájemně předávali 
zkušenosti a posilovali své dovednosti.

Začátkem května se hasiči zúčastnili 
několika důležitých akcí. Dne 4. 
května proběhl v Říčanech Memoriál 
Josefa Pavlíčka. Tato hasičská soutěž 
se stala příležitostí k setkání s přáteli 
z dalších sborů. Na soutěž přijelo 23 
týmů a přátelská atmosféra ukázala, 
že memoriál patří k oblíbeným tradicím.   
V květnu uctili hasiči spolu s předsta-
viteli obce památku padlých položením 
věnce k pomníku obětem osvobození.

staré gardy se bez přípravy umístilo 
na prvním místě. 12. května se na 
okresním kole v Březině u Tišnova 
spojila soutěžní družstva HS Veverské 
Knínice a SDH Říčany a hasiči si 
skvělým výkonem vybojovali první 
místo. Byla to krásná odměna za 
skvělou týmovou práci a podporu od 
obou domácích sborů.

V červnu pokračovaly soutěže, oslavy 
a důležitá výročí. 15. června oslavili 
hasiči z Omic 100. výročí svého 
sboru, členové SDH Říčany zde 
pomohli s ukázkami požární techniky 
a různých zásahů napříč historií. Ke 
konci měsíce, 29. června, se naši 
hasiči zúčastnili Velké ceny okresu 
Vyškov v Hlubočanech, kde si v silné 
konkurenci a náročných podmínkách 
vybojovali 11. místo s novým osobním 
rekordem na 3B.

Naší prací není jen pořádání soutěží  
a zabezpečování různých akcí, ale také 
řízení dopravy. To letos odstartovalo již 
tradičním zabezpečením cyklistického 
závodu Velká Bíteš – Brno - Velká Bíteš. 
Dalším cyklozávodem, na kterém jsme 
letos zajišťovali bezpečnost cyklistů 
byla tzv. Visegrádská čtyřka na kolech. 

Řízení dopravy a řešení dopravních 
situací zajišťujeme také při konání 
hodů, ať na domácí půdě nebo v sou- 
sedních Ostrovačicích.

Dne 11. května si tým hasičů z Říčan 
vedl skvěle na Memoriálu Ferdinanda 
Šrámka v  Domašově. Závodní druž-
stvo složené z mladých borců a členů 
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13. srpna se psovodka Magda Novotná 
se svým psem Jaynkem umístila na 
prvním místě v kategorii Sutina, čímž 
skvěle reprezentovala říčanský sbor. 

V září pak přišla další soutěžní výzva  
v podobě pohárové soutěže na 
Javůrku. Družstvo složené především 
ze staré gardy vybojovalo druhé místo 
a tím obhájilo prvenství v celkovém 
pořadí mezisborové miniligy.

Podzim byl obdobím velkých oslav 
a přátelských setkání. Na svátek 
sv. Václava 28. září hasiči pomáhali 
s  přípravou programu pro děti na 
Dětském dni v Říčanech. Další část 
jednotky zajišťovala dopravu na Svato-
václavských hodech v Ostrovačicích. 

5. říjen se stal velkým dnem pro naše 
dva členy. Své ano si řekli Martina 
a Michal Kokojanovi. Všichni jim na 
jejich společné cestě přejeme štěstí a 
lásku.

Nakonec, 20. října 2024, člen naší 
výjezdové jednotky, Šimon Ondráček, 
vybojoval 3. místo ve své kategorii 
(muži do 35 let) v soutěži O pohár 
prezidia Moravské hasičské jednoty v 
disciplínách TFA na Zastávce.

Akce roku 2024 zakončili hasiči úspěšně 
zorganizovaným a mezi obyvateli Říčan 
oblíbeným lampionovým průvodem. 

Start byl na Lihovaru, průvod prošel 
obcí a vrátil se zpět. Všechny účast-
níky zde čekal hudební program a 
velkolepý ohňostroj. Hasiči dohlíželi 
na bezpečnost celého průvodu.

Kromě pomoci při nejrůznějších 
akcích a účasti na soutěžích také 
plníme své povinnosti, vyplývající 
z  našeho poslání. V  současné době 
máme 21 hasičů v říčanské zásahové 
jednotce (z toho 2 ženy).  Začátek 
roku věnovali naši členové především 
údržbě požární zbrojnice, hasičskému 
vybavení a pravidelným výcvikům. 
Protože jak sami dobře víte, Kdo je 

připraven, není překvapen. 

V roce 2024 se naše jednotka aktivně 
zapojila do řady akcí a výjezdů. 
Jednalo se o cvičení i o pomoc v krizo-
vých situacích.

1. dubna 2024 jednotka zasahovala  
u požáru lesního porostu mezi Javůrkem 
a Veverskými Knínicemi, byl zde vy- 
hlášen II. stupeň požárního poplachu.

6. dubna 2024 se konal tradiční cykli-
stický závod Velká Bíteš-Brno-Velká 
Bíteš, kde naši hasiči zajišťovali řízení 
dopravy pro bezpečný průjezd závod-
níků v Říčanech a v Ostrovačicích. 
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22. července 2024 brněnští profesi-
onální hasiči slavili 160 let od svého 
vzniku. Na Náměstí Svobody v Brně 
se konalo slavnostní defilé historické a 
moderní hasičské techniky. Zde byla k 
vidění i naše cisternová automobilová 
stříkačka CAS K25 L 101.

Na žádost starostů jednotlivých 
obcí provádíme tzv. ostatní činnost. 
V letošním roce bylo několikrát prove-
deno především prořezání větvoví 
stromů i zalévání veřejné zeleně.

14. srpna 2024 jsme na žádost starosty 
obce zalévali zelenou výsadbu v aleji 
cyklostezky. 

17. srpna 2024 se naši hasiči zúčast-
nili dětského dne na Javůrku, kde 
byl program připravený pro všechny 
věkové kategorie.

20. dubna 2024 se uskutečnilo cvičení 
„Záchrana 24“, kterého se zúčastnilo 
85 osob, včetně členů Kynologického 
družstva, zdravotníků Červeného kříže, 
hasičů a dalších záchranářů. Účastníci 
řešili náročné scénáře, jako je záchrana 
dětí ze sklepů, hledání podchlazených 
osob nebo zásahy při poraněních.

1. června 2024 pomáhala naše 
jednotka se sportovním dnem v Říča-
nech při slavnostním otevření nově 
zrekonstruovaného fotbalového hřiště 
SK Říčany. Akce byla plná atrakcí  
a zážitků pro všechny účastníky.

Dne 21. června 2024 se naše jednotka 
zúčastnila Dne s IZS na 1. stupni 
Základní školy v  Ostrovačicích. 
Ukázali jsme žákům vybavení, jeho 
použití a vysvětlili, jak hasiči pomáhají 
v různých situacích.

18. srpna 2024 jsme zasahovali u do- 
pravní nehody na D1 ve směru na Prahu. 

25. srpna 2024 jsme vyjeli k požáru 
trávy ve Veverských Knínicích, který 
vznikl při neohlášeném pálení. 

7. září 2024 jsme organizovali Dětský 
den v Ostrovačicích a 8. září 2024 se 
naše jednotka zúčastnila akce Den  
s IZS v Domašově.

15. září 2024 naše jednotka prováděla 
technickou pomoc. Odstraňovali jsme 
strom přes komunikaci v Říčanech  
a Měníně. 

23. září 2024 jsme pomáhali v oblas-
tech postižených povodněmi. První 
skupina odklízela bahno z interiérů 
domů, druhá zajišťovala dovoz pitné 
vody z  obce Kouty nad Desnou do 
obce Jeseník.

Závěrem chceme poděkovat obci 
za její podporu, všem členům 
zásahové jednotky za profesionální 
přístup při provádění záchranných 
prací při mimořádných událostech. 
Poděkování za spolupráci patří také 
ostatním členům sboru i sponzorům 
za nezištnou podporu. Největší dík 
patří našim manželkám a rodinám za 
pochopení. 

Všem občanům naší krásné obce 
chceme společně popřát klidné 
Vánoce prožité v  rodinné pohodě  
a do nového roku štěstí, spokojenost, 
spoustu nových zážitků a ze všeho 
nejvíc pevné zdraví. 

Karel Sláma, starosta SDH Říčany u Brna
Ctibor Sláma, velitel JPO Říčany u Brna  
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Říčanské klepeto je roční souhrn 
všeho, co se v  obci a v  jednotlivých 
spolcích děje. My Vám s  dovolením 
představíme naši mládež od začátku 
školního roku. 

Školní rok začíná pravidelně v  září. 
My každoročně necháváme dětem 
první školní týden k tzv. aklimatizaci 
z  bezstarostných prázdninových dní 
na ty školní, plné úkolů a povinností. 
Kroužek mladých hasičů proto zaha-
jujeme druhý týden školního roku a 
všichni netrpělivě čekáme, jaké nové 
tváře přibudou k  našim stávajícím 
mladým požárníkům. V  roce 2024 
jsme pracovali se 30 dětmi, zařaze-
nými ve všech věkových kategoriích 
- přípravka, mladší žáci, starší žáci a 
dorost. První měsíc slouží především 
k  seznamování a stmelování týmu. 
Nové děti učíme základům hasičského 
sportu a seznamujeme je s prací 
hasičů v obci. 

Celý rok byl pro naše mladé hasiče 
plný aktivit, zážitků a nových zkuše-
ností. Hned začátkem roku, 16. 
ledna, jsme děti vzali na exkurzi do 
nově vybudované hasičské stanice v 
Rosicích. Mladí hasiči si zde prohlédli 
vozidla, vybavení a dozvěděli se, jak 
probíhá každodenní život profesio-
nálních hasičů. Tímto moc děkujeme 
hasičům z Rosické stanice, že nám 
tento zážitek umožnili. Hned 27. ledna 
proběhl zimní trénink zaměřený na 
modelové situace na horách. Na něm 
si děti osvojily postupy první pomoci, 
aby si uměly poradit s omrzlinami, 
podchlazením nebo zlomeninami 
způsobenými pády na náledí. Probrali 
jsme zásady bezpečného pohybu na 

Mladí hasiči

sjezdovkách a naučili se používat 
aplikaci Záchranka a Horská služba.

V březnu jsme se pustili do dalších 
dobrodružství. 14. března při schůzce 
zaměřené na pokusy jsme se učili, jak 
správně hasit různé typy ohňů. Zjistili 
jsme například, proč se hořící olej 
nehasí vodou. Děti se také seznámily 
s důležitostí hygieny po zásahu a na 
závěr si vyzkoušely trik se „zmizením“ 
olejové skvrny. O pár dní později,  
18. března, jsme vyrazili do Ostravy. 
Zde jsme navštívili Hasičské muzeum 
a Centrální požární stanici. Všechny 
nové zážitky jsme sdíleli s přáteli 
z Hasičského sboru Zastávka, což 
posílilo vzájemné kamarádské vazby. 
O tři dny později si děti na tradičním 
polygonu vyzkoušely různé hasičské 
disciplíny. Program každoročně 
obměňujeme, aby byl pro děti stále 
náročnější a zábavnější. Na tréninku 
26. března se děti učily práci s lanem 
a procvičovaly různé uzly. Osvojily si 
také základy sebezáchrany, jištění 
a transportu zraněných, což využily 
v dalších simulovaných zásazích. 
To všechno jsme si vyzkoušeli na 
říčanské Marečkově louce. 

Duben patřil přípravám na závody. 27. 
dubna se děti zúčastnily obvodního 
kola Rosicka, kde získaly pěkná 
ocenění a navázaly nová přátelství.

Další akcí byl zatěžkávací trénink 
zaměřený na první pomoc, který 
proběhl 11. června. Děti se učily 
reagovat na simulovaná zranění, 
volat na tísňovou linku a zasahovat 
při různých modelových situacích. 
Školní rok jsme slavnostně zakončili 
18. června. Děti trénovaly tech-
nickou pomoc a práci s hasičskými 
prostředky. Na závěr si užily stříkání 
z proudnice, což bylo pro ně skvělou 
zábavou a příjemným rozloučením 
před prázdninami.
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Kroužek mladých hasičů není jen 
o hasičině. Děti se snažíme naučit 
věcem, které využijí v  reálném životě 
a na které budou jednou právem hrdí. 

Během léta se mladí hasiči zúčastnili 
tábora mladých hasičů ve Veselí nad 
Lužnicí, který každoročně pořádá 
Hasičský sbor Zastávka. Týden plný 
her, úkolů a soutěží přinesl nespočet 
nových zážitků. Děti si procvičovaly 
topografii, poznávání dopravních 
značek, senzorické hry a základy 
první pomoci. Nezapomenutelnou 
zkušeností byla simulace hromadné 
dopravní nehody, kde mladí hasiči 
třídili zraněné podle metody START, 
volali záchrannou službu a spolu-
pracovali i se „záchranářským“ 
vrtulníkem. K dalšímu cvičení patřila 
simulace požáru chat s evakuací 

kamarádů. Nechyběly ani zábavné 
aktivity, včetně koupání v pískovnách, 
a každý si užil dny plné her, adrenalinu 
a kamarádské atmosféry. Za tuto  
skvělou organizaci a možnost účastnit 
se děkujeme Hasičskému sboru 
Zastávka.

Po prázdninách pokračoval program 
různými soutěžemi a cvičeními. 19. října 
se děti zúčastnily Branného závodu 
Moravské hasičské jednoty v Omicích, 
kde se mladší žáci umístili na 18. místě 
a starší žáci na krásném 6. místě. 
Následně se konala i silová soutěž 
TFA v  Rosicích. Zde si děti mohly 
vyzkoušet své síly na náročné trati,  
a přestože počasí bylo deštivé, všechny 
soutěžící nadšení neopouštělo.

TFA podzimní soutěžní sezónu ukon-

čila a nastal čas na zdravovědu, aby 
děti už v  předškolním věku dokázaly 
poskytnout první pomoc. Nikdy 
nevíme, co se může stát, a tak pracu-
jeme na tom, aby děti uměly jednotlivé 
situace správně a včas vyhodnotit 
a být schopné pomoci. S výukou 
nám nejvíce pomáhají tzv. modelové 
situace, které se dětem snažíme 
pravidelně tvořit pomocí umělé krve, 
namaskovaných figurantů a různých 
zákoutí nejen hasičské zbrojnice.  
Po několika trénincích vysvětlování  
a ukázek testujeme strategii. Děti tzv. 
hodíme do vody a necháme je plavat. 
Je na nich samotných vymyslet, jak 
zraněnému pomoci. Následně si 
ukážeme správný postup. Je to nejlepší 
způsob výuky, když děti vidí reálnou 
situaci, ve které musí pracovat. 
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Sezónu uzavřela 25. října Halloween- 
ská přespávačka na hasičské stanici. 
Děti si užily soutěže, hry, tetovací salón, 
přehlídku masek a spoustu dobrot. 
Součástí programu byly i výjezdy 
zaměřené na poskytování první pomoci. 
Večer následovala diskotéka a promí-
tání pohádek Coco a Adamsova rodina, 
po kterém děti přespaly v provizorním 
spacím kině s popcornem. Druhý den 
ráno po snídani si ještě vyzkoušely 
práci s proudnicí na blízkém Reneráku, 
který současně i provzdušnily, aby se 
v něm rybičkám lépe žilo. Potom se 
vrátily domů k rodičům, aby si užily 
podzimní prázdniny.

Koncem listopadu nás čeká na 
Zastávce halová soutěž jednotlivců 
Soptík. Jedná se o vědomostní 
soutěž. Děti zde každý sám za sebe 
předvedou své vědomosti v oblasti 
prevence, požární ochrany, bezpeč-
nosti a provozu na pozemní komuni-
kaci, orientaci v  otevřeném prostoru, 
první pomoci a uzlování; ale také 
musí ukázat šplh, motání hadic nebo 
člunkový běh. 

V pátek 13. prosince 2024 v 15,00 
hodin je čekají zkoušky odbornosti pro 
starší hasičské žáky. Každý z nich si 
zvolil odbornost pro tento rok podle 
sebe. Mohl to být strojník, velitel, 
preventista či kronikář. Zkouška se 
skládá před hodnotící komisí. Skládá 
se z testu, ústního přezkoušení a nově 
jsme dětem vytvořili i jednu novou 
hodnotící část - samostatnou prezen-
taci určitého tématu souvisejícího 
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s jejich zvolenou odborností. Chceme, 
aby ukázali, že jim záleží na tématu, 
které si už před rokem vybrali a do- 
kážou o něm mluvit. Závěrem pro- 
běhne vyhodnocení a udělení osvěd-
čení a pasování odznaky. 

Na konci roku nás čeká mikulášská 
a vánoční nadílka a také již tradiční 
návštěva Domu s pečovatelskou služ- 
bou v  Říčanech. Zdejším obyvatelům  
děti přinesou připravené dárečky a při- 
dají malé vystoupení. Senioři jsou totiž 
našimi největšími fanoušky v  době 
tréninků. Děkujeme jim za podporu, děti 
jejich přítomnost velmi motivuje.
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Většinu tréninků v zimním období, kdy 
se nedá chodit cvičit ven, věnujeme 
opakování dopravních a topografic-
kých značek, uzlování, práci s mapou 
a buzolou, poznávání věcných pro- 
středků, posilování a motání hadic,  
ale také silovým tréninkům. Protože 
hasič bez fyzické kondice není přece 
úplný hasič. 

Mladí hasiči si také několikrát vyzkou-
šeli průzkum v garáži ve skupinách 
a nalezení osoby s jejím následným 
transportem. Po nalezení a transportu 
následuje poskytnutí první pomoci. Při 
celém cvičení děti používají ke komu-
nikaci vysílačky. Ano, čtete správně. 
Kdo se již někdy ocitl v blízkosti zasa-
hujících hasičů ví, že to, co nejvíce 
slyšíte, je právě komunikace pomocí 
vysílaček. I toto chceme, aby naše 
budoucí generace uměla a svoje 
znalosti pak dokázala zužitkovat právě 
ve výjezdové jednotce. 

V zimních měsících se celý hasičský 
kroužek vydává na několik exkurzí. 
V minulých letech to byla například 
hasičská stanice na Lidické, nebo 
výše zmíněná návštěva nově zbudo-
vané stanice v Rosicích. 

Během zimy se naši mladí hasiči 
chtějí zúčastnit ještě jedné netradiční 
soutěže. Jedná se o soutěž s názvem 
PO (požární ochrana) očima dětí. 
Letošní obsahové zaměření tématu DT 
pro rok 2025 „HISTORIE A BUDOUC-
NOST HAŠENÍ“. Jedná se o literární 
nebo výtvarné ztvárnění tématu, které 
postupuje plynule hodnotícími komisemi 
přes okresní sdružení a dle propracova-
nosti práce až na krajská kola.
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Celý rok byl plný akcí a skvělých 
momentů. Velké díky patří vedoucím 
a organizátorům, kteří se neúnavně 
mladým hasičům věnují, rozvíjejí jejich 
dovednosti a přináší jim nové zkuše-
nosti. Největší díky patří rodičům za 
jejich ochotu, trpělivost a pomoc při 
soutěžích i při dalších hasičských 
akcích pro děti.

Za mladé hasiče vám všem přejeme 
spoustu nových zážitků, pevné zdraví  
a hlavně hodně radostí v  novém roce 
2025. 

Jakub Novák, Lucie Valešová Slámová, 
Daniela Slámová a Veronika Kazdová. 
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Říčanské Klepeto / Raci z Mechova 

Raci z Mechova
Vážení čtenáři  
Říčanského klepeta,

rád bych Vás opět po roce seznámil 
s  činností našeho soutěžního 
družstva Raci z  Mechova. Přes 
zimní období jsme se věnovali pří- 
pravě na novou sezónu. 
Někteří z  nás navštěvovali individu-
álně posilovnu a někteří chodili tzv. 
„cvakat“, tzn. Zlepšování techniky ve 
spojování půlspojek na hadicích.

V jarních měsících jsme konečně mohli 
vyběhnout ven, a tak jsme opět nasto-
lili tréninky venku na place vedle staré 
pošty, která tam již dnes není. Počasí 
nám přálo a my jsme se tak mohli 
připravovat na první soutěže v  roce 
2024. A díky novým savicím k nasání 
vody do čerpadla to šlo jedna báseň.

První soutěž nás čekala klasicky 
28.4.2024 a to obvodní kolo v Újezdu  
u Rosic. Oproti loňsku nám letos 
počasí vydrželo a za krásného sluneč-
ného počasí jsme mohli závodit. 
Závodilo se ve štafetě 4x100m  
a v  požárním útoku. Bohužel po 
nemalé chybě ve třetím úseku štafety 
a druhé chybě na béčkách v požárním 
útoku, jsme se umístili na celkovém 

9. místě. Neztráceli jsme ale naději, 
protože i přesto jsme postoupili na 
okresní kolo do Březiny u Tišnova.

Mezitím nás ale čekala domácí soutěž, 
XVIII. ročník Memoriálu Josefa Pavlíčka 
(4.5.2024). Nádherné květnové počasí 
nám dopřálo uspořádat parádní závody 
s účastí 23 družstev mužů a žen. Sjela se 
družstva nejen z  okresu Brno-venkov,  
ale také z  Vyškovska, Znojemska, 
Brna-města, a dokonce i ze Slovenska.  
Mimo naši družební obec Láb si přijeli 

zazávodit i z  vedlejší obce Plavecký 
Štvrtok. Atmosféra na domácích 
závodech byla perfektní a my tak 
dokončujeme tyto závody na krásném 
7. místě.
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V neděli 12.5.2024 jsme se vydali na 
okresní kolo do Březiny u Tišnova. 
Po štafetě 4x100m jsme byli na 
průběžném druhém místě, a tak jsme 
měli motivaci jít do požárního útoku 
s tím, že možná budeme na bedně. No 
a po perfektním útoku jsme byli suve-
rénně nejlepší a s  časem 26,56s na 
3B a s širokými hadicemi končíme na 
1. místě.  Po neúspěchu na obvodním 
kole jsme byli šťastní, že odjíždíme 
s prvním místem a se zlatými medai-
lemi na krku.

Posledním závodem, kterého jsme 
se v  letošní sezóně účastnili, byl 
závod na Velké ceně okresu Vyškov v 
Hlubočanech. Vyjeli jsme s nadšením 
a v  novém složení, a rovnou se nám 
podařilo zaběhnout osobní rekord na 
3B! S časem 20,80s! Tudíž po loňském 
osobním rekordu na 2B z  Bratčic, si 
připisujeme další. Na těchto závodech 
se umisťujeme na 11. místě ze 17. 
družstev; ale s  nejslabším strojem 
z celé soutěže jsme se ve výsledcích 
vůbec neztratili, ba naopak jsme skli-
dili velký obdiv.

Ještě bych chtěl zmínit, že se stále 
potýkáme s  nedostatkem členů 
našeho družstva. Pokud by byl tedy 
zájem a chtěl by někdo zkusit co je to 
požární sport, nechť nás kontaktuje 
na Facebookových stránkách „RACI 
Z MECHOVA“. A pokud by byl zájem 
i ze stran žen, není problém nás 
taktéž kontaktovat. V  letošním roce 
jsme zkoušeli poskládat ženský tým. 
Nicméně to zůstalo pouze u zkoušení, 
protože je žen do týmu stále málo.

Na závěr za celý tým děkuji všem, 
kteří nás podpořili během celé sezóny 
a fandí nám. Poděkování patří samo-
zřejmě i vedení SDH Říčany u Brna, 
obci Říčany u Brna, HS Veverské 
Knínice, obci Veverské Knínice a také 
všem našim sponzorům za podporu 
soutěžního družstva.

A tímto bychom Vám také chtěli popřát 
příjemné prožití Vánočních svátků  
a mnoho zdraví do roku 2025. Milerádi 
se s Vámi uvidíme opět na domácích 
závodech 10.5.2025 na XIX. Ročníku 
Memoriálu Josefa Pavlíčka v Říčanech.

Za soutěžní kolektiv Raci z Mechova
Michal Kokojan
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Říčanské Klepeto / Říčanští dobrovolníci,z.s.

Říčanští dobrovolníci,z.s.
Vážení spoluobčané,
v krátkosti Vás seznámím s činností 
spolku a akcemi, které byly uspořádány  
v naší obci v průběhu roku 2024.

	> Leden
• Novoroční opékání na Zámečku.
• Výzdoba stolů v KD u příležitosti Obecního plesu a dary do tomboly.

	> Únor
• Dětský karneval s Elou a Tomem.

	> Březen
• Byla provedena oprava lavic na Zámečku.
• Velikonoční dílničky v ZŠ, výtěžek byl ponechán škole. Výroba dekorací  

na školní prodejní trh.  
• První jarní neděle a vítání jara na Zámečku.
• Na Květnou neděli jsme si ozdobili strom u kapličky velkým množstvím 

malovaných vajíček. Poděkování všem dětem, které pomohly s výzdobou.
• Byli vyrobeni další zajíci.

	> Duben
• Za krásného počasí proběhl Říčanský otužilec.

	> Květen
• Květnové setkání u pamětního kamene na Zámečku společně se ZŠ Říčany.
• Pochod Vlastního pořádku z Říčan na tvrz Zámeček.

	> Červen
• Oslava Dne dětí s Tlapkovou patrolou.

	> Srpen
• Věcnými cenami jsme podpořili dětské rybářské závody.
• S trochou dobrot jsme se účastnili snídaně s Kahanem.

	> Září
• Den plný zábavy.

	> Říjen
• Lampionový průvod s ohňostrojem.
• První setkání na biotopu žáků ZŠ a Lesů ČR plného her a opékání.

	> Listopad
• Druhé setkání ZŠ a Lesů ČR, opět příjemné dopoledne v přírodě.

	> Prosinec
• Lucifer řádí a Mikuláš naděluje.
• Výroba dárků a příprava sladkostí u příležitosti rozsvícení   stromu.
• Postavení betlému.
• Spoluúčast při pořádání Vánočního koncertu, výroba svícnů a výzdoba stolů.

Velmi si vážím podpory a moc děkuji:

Starostovi obce Říčany Ing. Janu Studenému
Ivetě Kosíkové, firmě PENAM Rosice, Pavlu Frimlovi, Emílii Klímové,  
Dominiku Ráčkovi, členům spolku

                           Bromová Hana
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Říčanské Klepeto / Klub důchodců

Činnosti Klubu důchodců v roce 2024.
Vážení spoluobčané, 
dovolte mi, abych Vás informovala 
jménem Klubu důchodců o našich 
aktivitách během roku 2024.

> 26. 01. 2024 jsme se vypravili do 
ZONER BOBY HALL (Boby centrum 
Brno) na divadelní představení – 
,,MÝDLOVÝ PRINC“. Celým muzi-
kálem nás provázely hity Václava 
Neckáře.

> 23. 02. 2024 se konala v Hasičském 
domě výroční členská schůze.

> 21. 03. 2024 jsme se bavili v KD 
Velké Bíteše, kde jsme zhlédli diva-
delní představení ,,MLČETI ZLATO“. 
Jednalo se o novinku z francouzské 
produkce, komedii a v hlavních rolích 
zralého manželského páru excelovali 
Jan Čenský a Dana Morávková.

Byl to krásně strávený divadelní večer.

> 23. 04. 2024 jsme se vydali na 
poznávací zájezd do horského 
resortu Dolní Moravy, který se chlubí 
světovým unikátem Sky Bridge 721 – 
nejdelším visutým mostem pro pěší, 
který spojuje dva hřebeny hor. Pro 
všechny účastníky to byl jedinečný 
moment, kdy jsme se ocitli 95 metrů 
nad hlubokým horským údolím a po 
721 metrů dlouhé lávce jsme přešli z 
jednoho horského hřebenu na druhý. 
Vykročit chtělo trochu odvahy, ale za ten 
krásný a neobyčejný zážitek to stálo.

> 27. 04. 2024 jsme připravili zábavné 
odpoledne pro děti pod názvem 
,,OLYMPIJSKÉ HRY“ v areálu Mareč-
kovy louky. Cílem programu byly různé 
pohybové aktivity v podobě soutěží, 
rozvíjení dovedností jako spontánní 
činnost. Děti program bavil, na závěr 
je čekala odměna v podobě medailí a 
drobných sladkostí. Závěr odpoledne 
patřil opékání špekáčků a ochutnávce 
sladkých koláčků a různých specialit, 
které věnovali místní sponzoři a vyro-
bily šikovné členky Klubu důchodců. 
Děkujeme tímto také za finanční dar 
přijatý od paní Moniky Stojanové.

> 04. 05. 2024  jsme navštívili největší 
výstavu v České republice, s tradicí 
více jak 40 let  ,,FLORIA JARO 2024“ 
v Kroměříži.  Téma výstavy ,,LÁSKA 
V OBLACÍCH“. Jednalo se unikátní 
květinovou expozici tvořenou z 
desítek tisíců květin. Tuto nádhernou 
podívanou doplnil trh s bohatou 
nabídkou rozmanitého zboží pro dům 
a zahradu od stovek prodejců z Česka 
i ze zahraničí.

> 11. 05. 2024 jsme uspořádali u příle-
žitosti oslav ,,DNE MATEK“ přátelské 
posezení v příjemném prostředí  
,,JÍDELNY ŘÍČANY“,  fy. Rolinek s.r.o. 
Pro příchozí bylo připraveno občers-
tvení a ženy obdržely růži. Zábavné 
odpoledne zpestřil, a svým hudebním 
vystoupením zpříjemnil, Šimon Kolář.

> 08. 06. 2024 se uskutečnil zájezd 
na divadelní představení do Prahy. 
Nejdříve jsme absolvovali volnou 
prohlídku historickým centrem Prahy. 
Následně nám krásný kulturní zážitek 
připravilo Divadlo Broadway, diva-
delním představením výpravného 
muzikálu ,,TRÓJA“.

> 15. 06. 2024 jsme zorganizovali  - 
pro velký zájem - tradiční koupání  
v termálním komplexu Velký Meder.

> 19. 09. 2024 jsme se vydali, spolu s 
naší úžasnou průvodkyní paní Alenou 
Pavézkovou, na poznávací zájezd 
do Vídně, kde nás čekala prohlídka 
zámku Schönbrunn a historického 
centra Vídně.

> 12. 10. 2024 jsme uspořádali 
přátelské setkání ,,Den seniorů“ v 
Zahrádkářském středisku v Říčanech. 
Slavnostní odpoledne probíhalo v 
příjemné atmosféře. Pro příchozí 
bylo zajištěno občerstvení a bohatý 
hudební program, který si pro nás 
připravila skupina ,,OBSTRLITZ“, za 
což jim velmi děkujeme. Děkujeme 
tímto majiteli firmy Pekařství KESI  
za sponzorský dar – výborné koláčky 
a také paní Janě Repkové za přízeň  
a zajištění výborných chlebíčků.

> 19. 10. 2024 – jsme pro příznivce 
koupání a odpočinku zařadili návštěvu 
Termálních lázní Mosonmagyaróvár 
(Mošoň).

> 06. 11. a 13. 11. 2024 se konala v 
klubovně na Marečkově louce před-
náška ,,ASERTIVITA PRO SENIORY“. 
Přednášel lektor Ing. Četmír Šťastný, 
MBA. Ve svém výkladu a následné 
diskuzi se věnoval problematice jak si 
správně nastavit hranice ve vztazích  
s druhými lidmi.

> 15. 11. 2024 jsme navštívili hudební 
scénu Městského divadla Brno a zhlédli 
muzikál ,,BASTARD“.
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Zdravotní cvičení zaměřené na 
jógu - probíhá pod vedením lektorky 
Mgr. Gabriely Adamové. Cvičíme 
každé úterý od 15.30 do 16.30 hodin 
klubovně na Marečkově louce. Dále na 
stejném místě každý pátek od 16.30 
hodin probíhá zdravotní cvičení pod 
vedením paní Květy Vrbové. Přijďte 
si i Vy zacvičit. Všichni jste srdečně 
zváni.

Každou středu se v  klubovně na 
Marečkově louce pravidelně scházejí 
členky klubu u kávy a čaje.

Všechny zmíněné akce probíhají za 
podpory Obecního úřadu a především 
za podpory starosty obce Ing. Jana 
Studeného. Naše poděkování také 
patří všem členům klubu, kteří nám na 
přípravě a konání akcí aktivně pomáhají.

Co nás ještě v závěru 
roku 2024 čeká?

27. 11. 2024 Výroba sváteční adventní 
dekorace v klubovně na Marečkově 
louce.

03. 12. 2024 divadelní představení 
,,Sirény na cestách“ v kulturním domě 
ve Velké Bíteši.

14. 12. 2024 Vánoční večírek v restau-
raci ,,Na Návsi“ (U Pytlíků) v Říčanech.

Přejeme všem občanům krásné poho-
dové VÁNOCE, šťastný NOVÝ ROK  
a samozřejmě hodně zdraví.

Jménem celého výboru Klubu důchodců 
Věra Szlaurová a Ilona Mazourová
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Říčanské Klepeto / Divadelní soubor Pozpátku

Divadelní soubor Pozpátku – 2024
Zločin v Harmonii 
> 10. 4. proběhla u nás v  Říčanech 
premiéra nového divadelního kusu a to 
detektivní komedie Zločin v Harmonii. 
Autorská hra Petra Pospíšilíka přilá-
kala spoustu diváků a říčanský sál byl 
doslova narvaný k prasknutí.

> 18. 4.  vedly naše kroky na přehlídku 
amatérských divadel do Boleradic. 
Bylo pro nás přínosné a zajímavé 
slyšet názor odborné poroty. Získali 
jsme konstruktivní kritiku a pár dobrých 
rad do budoucna. 

> 25. 4. jsme druhou reprízu zahráli 
ve Velké Bíteši, v  rámci festivalu 
amatérských  divadel. Hráli jsme před 
skvělým publikem.

> 21. 5. jsme tradičně zavítali do Café 
Prah do Vaňkovky, kde jsme si poradili 
s  netradičním divadelním prostorem  
a představení si užili.

> 18. 9. a 19. 9. nás čekalo dvoudenní 
turné, a to do Rohatce a do Řehořova. 
Jelikož jsme tam byli už loni, věděli 
jsme o stísněném prostoru, což přináší 
nové řešení situací, které nazkoušíme 
těsně před představením.

> 26. 10. jsme opět zavítali do Nechva-
lína, kde jsme měli perfektní zázemí  
a pořadatelé se o nás krásně posta-
rali. Diváci se dobře pobavili a herci se 
pořádně najedli 

> 31. 10. jsme zahráli opět u nás v KD 
Říčany. Účast nebyla tak silná, ale 
dobrá nálada sál neopouštěla. V první 
řadě sedící Uwe Filtr podtrhl rodinnou 
atmosféru. 

> 7. 11. proběhla derniéra naší detek-
tivky v  divadle J.K. Tyla ve Slatině. 
Z tohoto představení byl pořízen video 
záznam, který můžete zhlédnout 
na našem youtube kanále divadlo 
Pozpátku.
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Zleva Tereza Gazárková, Miroslav Suchý, Natálie Šalandová (nová posila), Hana Kubišová, Jan Gazárek, Vlaďka Suchá, Petr Pospíšilík 
a Karolína Slavíková 

Tato hra byla prvním představením, 
ve kterém se objevily i vážné prvky  
a nebyla to jen čistě komedie. Věříme, 
že náš soubor se s  tím popasoval se 
ctí, a že se představení divákům líbilo. 
Těšíme se na vás u další hry!

Za Ochotnický spolek Pozpátku
Petr Pospišilík, Kateřina Kobáňová, 

Tereza Gazárková
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Říčanské Klepeto / Letopisecký spolek / Ráčata

Letopisecký spolek
Vážení spoluobčané, 
Letopisecký spolek v  letošním roce 
uspořádal dvě čtení ze starých říčan-
ských kronik. Do archivu v Rajhradě 
jsme předali tašku dokumentů 
Učitelské jednoty, kterou zde vedl p. 
řídící Bedřich Sova.  A v dubnu přijela 
návštěva z daleka:

MELINDA Z AMERIKY

Jednoho dne zavolal na Obecní úřad 
pan Kamil Vondrouš, že pátrá po před-
cích své klientky z Ameriky. Věděl, 
že její pradědeček se jmenoval Josef 
Safka, bydlel v Říčanech a na začátku 
století odešel do Ameriky. Poslali také 
dokumenty – víza dětí a vojenskou 
knížku Josefa… S Ivou Ďáskovou 
jsme    začaly hledat v dostupných 
dokumentech - matrikách, pozemkové 
knize, katastru nemovitostí, sčítacích 
operátech. A co jsme vypátraly:

V roce 1832 přišel z Moravce do 
Říčan František Safka (1796 - 1844). 
V roce 1834 si vzal za ženu Marianu 
Dupalovou(1807-1875) z č.p. 70 (dnes 
Jarka Říhová) a měli spolu 6 dětí. V 
roce 1841 se narodila Amálie Safková 
(zemř. 1918), ta měla 4 děti (všechny 
byly nemanželské). Bydlela postupně 
na několika místech v Říčanech (č.p. 
124, čp. 136 a čp. 18), nejmladší syn 
Josef se narodil 1875, byl horníkem a 
v 15 letech odešel do Severních Čech, 
kde si v roce 1899 vzal za ženu Annu 

Kadlecovou. Pak se vrátili do Říčan a 
byli zde mezi lety 1911-1919. V té době 
Josef Safka emigroval do Ameriky 
(Ema to měla zapsáno ve školní 
matrice), potom bojoval v první světové 
válce a byl legionář. Byl vyznamenán 
československým válečným křížem a 
také Francouzským válečným křížem. 
Francouzi mu nabídli vojenskou pozici 
v Americe, kterou přijal. V roce 1919 
se za ním do Ameriky přistěhovaly 
jeho 4 dcery. Jedna z  nich – Ema - 
byla babička Melindy. 

V dubnu 2024 přijela Melinda se 
svým  manželem do Říčan. Cesta 
se jim zdála dlouhá, protože se 
domnívali, že jedou do Říčan u Prahy. 
Zajímali se o dění a život v Říčanech, 
s velkým zájmem si prohlédli obec, 
domy, kde Safkovi bydleli. Hlavně je 
zajímala škola, křtitelnice a kostel, 
kde byl pravděpodobně jejich praděda 
pokřtěn. Jméno Safka se již v Říča-
nech nevyskytuje, poslední bydleli v 
č.p. 82.

Marta Kafoňková za Letopisecký spolek
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Ráčata
Ráčata jsou klub pro maminky a tatínky 
s dětmi 0–6 let.

Scházíme se v prostorách Klubovny 
na Marečkově louce.

Otevřeno je pravidelně v úterý a čtvrtek 
od 9.00 do 11.00 hodin, a ve čtvrtek 
odpoledne od 15.00 do 17.00 hodin.                                   

V  klubu si děti pohrají, dospělí si 
popovídají a společně se svými dětmi 
stráví volný čas.  Vstupné je 10 Kč, 
není potřeba žádná registrace, ani 
pravidelná docházka. Další informace 
najdete na Facebooku pod skupinou 
Ráčata, nebo napište e-mail na 
adresu: racata.ricany@seznam.cz.

Přijďte se za námi podívat! 
Za klub Ráčata Markéta Šildbergerová 

a kol.
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Začátkem příštího roku má kapela 
v plánu jít do studia a natočit první 
profesionální nahrávky.

V dnešní době jsou sociální sítě nepo-
stradatelným nástrojem pro každého 
hudebníka. V Thunders to velmi dobře 
vědí a aktivně využívají platformy 
jako Instagram, Facebook, Youtube 
a TikTok. Své fanoušky pravidelně 
zásobují fotkami, videi ze zkoušek  
a zákulisí koncertů. Díky tomu si začí-
nají budovat komunitu fanoušků.

Thunders jsou kapela, která má před 
sebou slibnou budoucnost. Jejich energie, 
talent a odhodlání jsou nakažlivé a 
inspirují další mladé muzikanty. I když 
jsou na začátku své hudební cesty, již 
nyní dokáží vytvořit nezapomenutelnou

atmosféru na svých koncertech.

Na závěr bych za kapelu  chtěl podě-
koval za podporu všem rodičům, 
kamarádům, obci Říčany a všem kteří 
nám pomáhají.

Manažer Thunders

Říčanské Klepeto / THUNDERS  / Jazyková škola Eins-zwei-drei

THUNDERS – Říčanská rocková kapela
Říčany u Brna, malá obec s velkým 
hudebním srdcem. Právě zde vznikla 
v roce 2021 dětská rocková kapela 
Thunders, která se během pár let 
stala zajímavým hudebním osvěžením 
místní hudební scény.

S energií, kterou by záviděly i zkuše-
nější kapely, a repertoárem nejen 
rockových klasik, ale už i vlastní 
tvorbou, si Thunders získávají svoje 
publikum a pozornost okolí.

Své hudební dobrodružství začala 
kapela Thunders jako typická cover 
kapela hrající skladby svých oblíbe-
ných kapel. Jejich energická vystou-
pení na akcích, motosrazech a festi-
valech rychle získává na popularitě. 
Během roku vystupovala na mnoha 
akcích v Říčanech, Rosicích, Brně, ale 
i ve Svitavách.

Měla možnost vystoupit jako před-
skokan legendární kapely Visací zámek. 
Zpěvačka Barča dostala možnost si 
jako host zazpívat s kapelou Divá Bára 
na jejich koncertě v Rosicích během 
Rosických pivních slavností. Tyto 
zkušenosti byly pro mladé muzikantky 
nesmírným povzbuzením a motivací k 
další tvorbě.

Letošní rok přinesl do kapely několik 
změn. Zpěvačka Barča se vzdala hry 
na basovou kytaru, a to přímo na 
podiu během dnes již legendárního 
hudebního festivalu RAKFEST, aby 
se mohla plně věnovat zpěvu. Roli 
baskytaristky se chopila nová členka 
Thunders Valča, která kapele přinesla 
nový vítr a svěží nápady.

Kapelu opustil koncem roku kytarista 
Kuba, který tvořil 3 roky kytarové 
duo s kytaristkou Terkou. Za jeho čas 
strávený v kapele mu děkujeme.

Thunders se rozhodla nyní zaměřit na 
vlastní tvorbu. Některé vlastní písně 
už představila na svých koncertech  
s pozitivní odezvou fanoušků. 
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Jazyková škola Eins-zwei-drei
Vážení spoluobčané, 
rokem 2024 jsme započali třetí 
desetiletí působení Jazykové školy 
Eins-zwei-drei. Každý všední den 
odpoledne, přicházejí k nám, do Říčan 
na ulici Mezihorní, žáci, studenti i 
dospělí, aby zdokonalili své jazykové 
znalosti. Vždy se jedná o individuální 
procvičování angličtiny nebo němčiny. 
U žáků a studentů je prioritou příprava 
k maturitě, jazykovým zkouškám nebo 
doplnění školních znalostí. U dospě-
lých pak převažuje potřeba udržet si 
praktickou schopnost „domluvit se“, 
případně doplnit a procvičit znalosti 
z důvodů své profese.  

Nepřehlédnutelnou novinkou letoš-
ního roku naší říčanské jazykové školy 
byly pětidenní konverzační jazykové 

kempy pro děti a mládež o letních 
prázdninách.  

V červenci, vždy od pondělí do pátku, 
se na středisku České tábornické unie 
v Obůrce u Blanska vystřídaly skupiny 
deseti kluků a děvčat. Zábavné i spor-
tovní hry, návštěva aquaparku, vaření 
po týmech na ohni, bojovky i noční hry, 
občas také hry trochu na přemýšlení 
… a to vše co nejvíc v angličtině (nebo 
v němčině). Žádné učení a biflování o 
prázdninách, ale přirozené, nenásilné 
a praktické zdokonalování jazykových 
znalostí formou běžné konverzace 
při každodenních činnostech. Každý 
mohl používat cizí jazyk v  rozsahu, 
který mu vyhovoval. Z počátku někteří 
trochu s ostychem, po prvním dnu už 
se nestyděl vůbec nikdo. 

Každý letošní kemp byl sestavou dětí 
trochu odlišný, ale všechny turnusy 
byly velmi povedené! Zájem dětí i 
následné reakce rodičů nás utvrdily 
v  tom, že letní kempy jsou správná 

cesta a určitě v  nich budeme pokra-
čovat i o letních prázdninách v  roce 
2025. 

Je vás stále víc a nás těší, že zájem 
o zdokonalování se ve znalosti cizích 
jazyků stále roste. Přejeme všem 
našim studentům i účastníkům jazy-
kových kempů, ale také jejich rodičům 
a příznivcům naší jazykové školy, 
krásné svátky a úspěšný nový rok! 

Děkujeme za vaši přízeň!
Mgr. Hana Hlaváčová

www.tkdelfin.cz 
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Říčanské Klepeto / Klub orientačních sportů MENISKOS Brno / TJ Sokol Ostrovačice z.s.

Klub orientačních sportů MENISKOS Brno
Náš klub sdružuje všechny zájemce  
o orientační sporty. Je to moderní 
volnočasová aktivita pro všechny 
generace spojující schopnosti správné 
orientace a pohybu v terénu. Děti  
i dospělé naučíme vyznat se v mapách, 
mapových značkách a ukážeme 
všechny zajímavostech tohoto sportu.

Pravidelně se zúčastňujeme závodů 
v  okolí Brna a dalších orienťáckých 
akcí. Letos jsme startovali v seriálu 
závodů Czech O-tour, které se usku-
tečnili v  zajímavých terénech zábav-
ného parku Mirákulum v  Milovicích, 
nebo v  areálu Valašského muzea 
v  Rožnově pod Radhoštěm. Jako 
již tradičně jsme běželi mistrovství 
republiky veteránů, které nás letos 
zavedlo do okolí České Lípy. Veliko-
noční závody se běžely v  krásných 
břidlicových terénech v okolí Slezské 
Harty, prázdninové závody v  Krouně 
a vrcholem byla účast na seriálu 
závodů City Race EuroTour začátkem 
října v maďarské Ostřihomi, kde jsme 
dosáhli i na medailové umístění.
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TJ Sokol Ostrovačice z.s.
TJ Sokol Ostrovačice z.s. má v 
současné době 165 členů v 9-ti oddí-
lech. Většinou jsou to oddíly rekreač-
ního sportu (volejbal, tenis, nohejbal, 
florbal, cvičení dětí, cvičení rodičů 
s dětmi) a kultury (divadelní spolek 
Ostroš). Organizovaných soutěží se 
účastní pouze oddíl malé kopané a 
stolního tenisu. 

Oddíl malé kopané hrál v ročníku 
2023/24 5. GASTROSHOP24.cz LIGA 
a umístil se na 12. místě, což zname-

nalo sestup. Oddíl stolního tenisu 
má 3 družstva. Družstvo A hrálo v 
ročníku 2023/24 Okresní přebor I. 
třídy a skončilo na pěkném 4. místě, 
družstvo B hrálo Okresní přebor III. 
třídy a skončilo na 8. místě a družstvo 
C hrálo Okresní soutěž a skončilo na 
10. místě.

Kromě těchto oddílů využívá soko-
lovnu i ZŠ Ostrovačice k výuce tělesné 
výchovy a k různým kroužkům, SVČ 
Rosice, AK Rosice a jiné. Dále jsou 

v ní pořádány plesy, hodové zábavy, 
divadelní představení, vystoupení 
žáků ZŠ, různé akce pro děti a nově 
se stává tradicí v předvánoční době 
výstava betlémů.

Přejeme všem pohodové Vánoce  
a v roce 2025 hodně zdraví, štěstí  
a spokojenosti.

Za TJ Sokol Ostrovačice 
Luboš Zeman

V  rámci propagace jsme v  červnu 
pořádali ukázkový závod pro naši 
školu na Marečkově louce, odpolední 
závod pro veřejnost a závod ke dni 
dětí na ZŠ Křídlovická. 

Tradičním vrcholem našich aktivit pro 
děti je letní tábor. Začátkem července 
jsme na Suchém u Boskovic zavítali 
do Mordoru. Při volbě krále Středo-
země si mohli děti užít putování po 
okolí a kochat se vyhlídkami, luštit 
zašifrované úkoly a natočit si vlastní 
videoklip k vybrané písni s  tématikou 
Pána prstenů. Naštěstí kolem tábora 
ještě kousek lesa zbyl, tak mohli 
účastníci opět vyzkoušet různé hříčky 
s orientační tématikou a také klasický 
závod.

V roce 2025 se vydáme na letní 
tábor v  termínu 12. – 19. července 
do malebného Slunečného údolí na 
táborovou základnu Garnataurus k 
řece Sázavě. Na děti budou kromě 
zážitkového programu tentokrát čekat 
i zajímavé outdoorové aktivity na řece, 
ve vzduchu i výlet vlakem. Více se 
dozvíte na našich klubových stránkách 

www.meniskos.cz, kde se můžete 
již dnes přihlásit a také na fb https://
www.facebook.com/meniskosbrno, 
kde můžete vidět i fotky z předchozích 
ročníků.

Pokud Vás orientační běh zaujal 
kontaktujte nás a my Vám ukážeme 
vše, co tento sport může nabídnout 
nejen dětem, ale i dospělým.

Více informací, včetně kontaktů, 
najdete na našich webových strán-
kách www.meniskos.cz. 

Správný směr.
René Humlíček – MENISKOS Brno.
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Říčanské Klepeto / Tříkrálová sbíkra

Tříkrálová sbírka
Opět přichází čas, kdy 
Oblastní charita Rajhrad 
připravuje Tříkrálovou 
sbírku.
„Budeme vděční, pokud se i letos 
rozhodnete sbírku podpořit. Vaše 
podpora má pro nás obrovský význam. 
Díky příspěvkům můžeme nadále 
poskytovat pomoc těžce nemocným 
seniorům, ohroženým dětem, lidem  
s fyzickým či mentálním postižením,  
a těm, kteří se ocitli v hmotné nebo 
sociální nouzi. Společně s vámi 
můžeme rozvíjet naše služby, moder-
nizovat zařízení, a především podpo-
rovat ty, kteří si nemohou pomoci 
sami. Koledníky budete moci potkat 
v ulicích mezi 1. a 14. lednem 2025, 
nebo můžete přispět pomocí online 
platby či QR kódu,“ uvedla Mária 
Durkáčová, koordinátorka Tříkrálové 
sbírky za Oblastní charitu Rajhrad.  

Z výtěžku Tříkrálové sbírky roku 2024 
bylo doposud zajištěno následující: 

- podpora činnosti Dobrovolnického 
centra 

- podpora činnosti Charitní záchranné 
sítě 

TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT V NEDĚLI 5. LEDNA OD 18 HODIN NA ČT1

Charita Česká republika, Vladislavova 12, 110 00 Praha 1 • tks@charita.cz • www.trikralovasbirka.cz • Celostátní sbírka je 
řádně evidována a kontrolována dle osvědčení Magistrátu hlavního města Prahy č. j. S-MHMP/1327710/2012 a 1340351/2012

ze dne 15. 10. 2012.

Milí přátelé,

chceme ze srdce poděkovat za vaši štědrost
v minulém ročníku Tříkrálové sbírky. 

V následujícím roce bychom výtěžek rádi využili na:

• Pořízení matrací pro pacientská lůžka v hospici.

• Obnova vybavení pohotovostní místnosti pro lékaře Domu léčby 
bolesti s hospicem sv. Josefa.

• Renovace interiérů budovy hospice (výměna dveří, malování a další 
úpravy).

• Rekonstrukce podlahy v hospicové kapli.

• Obnova vozového parku.

• Finanční podpora aktivit dobrovolnického centra a dobrovolníků.

• Podpora činnosti Charitní záchranné sítě.

• Finanční pomoc pro ukrajinské uprchlíky.

• Fond individuální pomoci.

Vaše důvěra je pro nás závazkem a současně velikým povzbuzením 
do další práce. Prosíme vás proto o podporu. Děkujeme! 

Koledující Tři králové vám přinášejí radost a Boží požehnání. 
Prosíme, podarujte tyto vyslance Charity Česká republika, 
pomůžete tak lidem v nouzi! 

Finanční dar lze zaslat na účet: 

66008822/0800 

Variabilní symbol:

777966200

www.trikralovasbirka.cz @trikralovasbirka trikralova_sbirka

DMS KOLEDA 30 (60, 90 nebo 190)
 na číslo 87 777
Trvalá podpora DMS TRV KOLEDA 30 (60, 90 nebo 190)
 na číslo 87 777
Cena jedné SMS je 30, 60, 90, 190 Kč. Více na www.darcovskasms.cz

Mária Durkáčová, koordinátorka dobrovolníků
Oblastní charita Rajhrad, 
Jiráskova 47, 664 61 Rajhrad
Tel.: 736 529 319, maria.durkacova@rajhrad.charita.cz

www.facebook.com/OblastniCharitaRajhrad/
www.rajhrad.charita.cz
www.trikralovasbirka.cz

Trikralova
sbirka

1.–14. ledna 2025

- obnova vozového parku (2 nová 
vozidla) pro Domácí zdravotní péči

- polohovací pomůcky pro Mobilní 
hospic sv. Jana 

- pro Dům léčby bolesti s hospicem 
sv. Josefa klimatizace a nástěnka 
na pokoje pacientů 

- pro Domov se zvláštním režimem 
sv. Luisy čtečka k docházkovému 
systému, zvedák pro imobilní klienty, 
čištění fasády, sítě, žaluzie a hroty.

Na co plánuje použít Oblastní charita 
Rajhrad příspěvky z chystané Tříkrálové 

sbírky 2025, můžete najít na jiném 
místě v tomto článku (leták).

Podpořit činnost Oblastní charity 
Rajhrad můžete také zasláním 
příspěvku na účet č. 66008822/0800, 
variabilní symbol 777966200, nebo 
pomocí QR kódu.

Tříkrálový koncert se uskuteční  
5. ledna 2025 od 18:00 na ČT1.

DĚKUJEME vám všem, kteří se do 
sbírky zapojí a přispějí.

Oblastní charita Rajhrad,  
Jitka Štefánková

Tříkrálová sbírka v roce 2002
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Tříkrálová sbírka  
v Říčanech
Opět po roce děkuji touto cestou všem 
občanům Říčan za jejich štědré dary.

V  lednu 2024 se zapojilo do sbírky 
12 skupinek s  téměř 40 dětmi a 12 
vedoucími. I přesto, že náklady 
jsou stále vyšší, jsou občané Říčan 
ochotní podělit se i s druhými a přispět 
potřebným, v  našem případě hospici 
v Rajhradu.

Letos se našim králům podařilo vybrat 
117.762 Kč, což je téměř stejná částka 
jako byla loni. Na obecním úřadě jsme 
ještě nechali týden kasičku pro ty, 
kteří nemohli přispět přímo do sbírky, 
vybralo se do ní 1.540 Kč. Další dary 
určitě přišly i pomocí QR kódu a na 
účet charity. Ty nemůžeme přiřadit 
přímo na Říčany, ale k Charitě Rajhrad 
se určitě dostaly.

Všem koledníkům i dárcům moc děkuji 
za ochotu udělat něco pro druhé a 
rozdělit se s ostatními. Každá i drobná 
pomoc má svůj smysl.

V  lednu vyjdou koledníci do našich 
ulic už po pětadvacáté. Naše obec 
se do sbírky zapojila hned v  prvním 
roce konání 2001, a to díky paní 
Ludmile Franzové, která s  Charitou 

spolupracovala. Tenkrát byly jen čtyři 
skupinky, dalo nám hodně práce 
obejít celou vesnici – prakticky se 
šlo od pátku až do neděle. Ten třetí 
den už byly děti tak unavené, že šli 
jen dospělí. Další roky bylo skupinek 
šest, pak osm a chodili jsme už jen 
v sobotu. Lidé si na nás začali zvykat 
a setkání byla obohacením pro obě 
strany. Děti viděly, že pozdravení, 
úsměv a písnička udělá lidem radost 
a na oplátku dostaly kromě příspěvku i 
něco malého na zub.  

Nyní je skupinek 12 a často jsou 
vedoucími ti, kteří dřív sami chodili jako 
králové. Mám velkou radost z  toho,  
že se tato tradice u nás udržuje. Přidá-
vají se i noví vedoucí, kteří jdou často 
i se svými dětmi. Nejvíce dětí se nám 
ale přihlásí v  místní základní škole. 
Velice tímto děkuji za to, že máme ve 
škole zázemí a můžeme tak oslovit 
více dětí. Pracovnicím školy děkuji 
za perfektní spolupráci při organizaci 
sbírky a pomoc se sestavováním 
skupinek. Bez nich by tato sbírka 
nebyla možná. Moc díky!

Už se všichni moc těšíme na další 
sbírku, která bude tentokrát až druhou 
sobotu v  lednu. Dáme trochu času 
navíc dětem, aby se ve škole mohly 
spolu domluvit. Moc rádi Vám zase 

zapíváme a osobně se s Vámi všemi 
pozdravíme a popřejeme krásný nový 
rok. 

Do sbírky bude možné přispět  
i bezhotovostně – buď převodem na 
účet 66008822/0800, VS 777966200 
nebo QR kódem. Tentokrát je kód 
bez částky, dárce si ji sám může 
zvolit. 

A pro ty, kdo nemohou do sbírky 
přispět koledníkům, bude od 2. do 
14. ledna 2025 k dispozici kasička na 
obecním úřadě. 

Tradiční Tříkrálová 
sbírka bude v sobotu 
11. ledna 2025.

Přeji všem krásné a požehnané 
Vánoce, pevné zdraví a v lednu se 
těšíme na shledání s Vámi!

Za kolektiv koordinátorů TKS  
Stanislava Volavá
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Říčanské Klepeto / Kalendář svozu odpadů 2025

LEDEN 1 2 3 4 5 DUBEN 14 15 16 17 18

pondělí 6 13 20 27 pondělí 7 14 21 28

úterý 7 14 21 28 úterý 1 8 15 !!! 22 29

středa 1 8 15 22 29 středa 2 9 16 23 30

čtvrtek 2 9 16 23 30 čtvrtek 3 10 17 24

pátek 3 10 17 24 31 pátek 4 11 18 25

sobota 4 11 18 25 sobota 5 12 19 26

neděle 5 12 19 26 neděle 6 13 20 27

ÚNOR 5 6 7 8 9 KVĚTEN 18 19 20 21 22

pondělí 3 10 17 24 pondělí 5 12 19 26

úterý 4 11 18 25 úterý 6 13 20 27

středa 5 12 19 26 středa 7 14 21 28

čtvrtek 6 13 20 27 čtvrtek 1 8 16 22 39

pátek 7 14 21 28 pátek 2 9 16 23 30

sobota 1 8 15 22 sobota 3 10 17 24 31

neděle 2 9 16 23 neděle 4 11 18 25

BŘEZEN 9 10 11 12 13 14 ČERVEN 22 23 24 25 26 27

pondělí 3 10 17 24 31 pondělí 2 9 16 23 30

úterý 4 11 18 25 úterý 3 10 17 24

středa 5 12 19 26 středa 4 11 18 25

čtvrtek 6 13 20 27 čtvrtek 5 12 19 26

pátek 7 14 21 28 pátek 6 13 20 27

sobota 1 8 15 22 29 sobota 7 14 21 28

neděle 2 9 16 23 30 neděle 1 8 15 22 29

ČERVENEC 27 28 29 30 31 ŘÍJEN 40 41 42 43 44

pondělí 7 14 21 28 pondělí 6 13 20 27

úterý 1 8 15 22 29 úterý 7 14 21 28

středa 2 9 16 23 30 středa 1 8 15 22 29

čtvrtek 2 10 17 24 31 čtvrtek 2 9 16 23 30

pátek 4 11 18 25 pátek 3 10 17 24 31

sobota 5 12 19 26 sobota 4 11 18 25

neděle 6 13 20 27 neděle 5 12 19 26

SRPEN 31 32 33 34 35 LISTOPAD 44 45 46 47 48

pondělí 4 11 18 25 pondělí 3 10 17 24

úterý 5 12 19 26 úterý 4 11 !!! 18 25

středa 6 13 20 27 středa 5 12 19 26

čtvrtek 7 14 21 28 čtvrtek 6 13 20 27

pátek 1 8 15 22 29 pátek 7 14 21 28

sobota 2 9 16 23 30 sobota 1 8 15 22 29

neděle 3 10 17 24 31 neděle 2 9 16 23 30

ZÁŘÍ 36 37 38 39 40 PROSINEC 49 50 51 52 1

pondělí 1 8 15 22 29 pondělí 1 8 15 22 29

úterý 2 9 16 23 30 úterý 2 9 16 23 30

středa 3 10 17 24 středa 3 10 17 24 31

čtvrtek 4 11 18 25 čtvrtek 4 11 18 25

pátek 5 12 19 26 pátek 5 12 19 26

sobota 6 13 20 27 sobota 6 13 20 27

neděle 7 14 21 28 neděle 7 14 21 28

Kalendář svozu odpadů 2025
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Zpravodaj pro občany	 PROSINEC 2024 22

svoz směsného komunálního odpadu: klasické popelnice - 1x za 14 dní vždy v sudý pátek

svoz BIO odpadu: BIO popelnice - 1x za 14 dní v sudou středu (od prosince do března 1x za 4 týdny)

pytlový sběr: papír + plast (včetně nápojových kartonů a drobných kovů) - 1x za 14 dní v sudou středu

svoz větví: vždy v pondělí (od jarní rovnodennosti do konce listopadu)

PLASTY NEPATŘÍ SEM:

plastové nádoby a láhve, PET láhve (od nápojů), kelímky a krabičky od 
potravin, sáčky, fólie, výrobky z plastů, polystyren (PET, HDPE, LDPE, 
PP, PS, 1, 2, 4, 5, 6)

novodurové trubky, podlahové krytiny, 
plastové obaly od chemikálií či nebezpeč-
ných látek, se zbytky potravin

PAPÍR NEPATŘÍ SEM:

noviny, časopisy, reklamní letáky, papírové obaly, kancelářský papír, 
sešity (PAP, 20, 21, 22)

mokrý, mastný nebo jinak znečištěný papír

SKLO NEPATŘÍ SEM:

láhve od nápojů, skleněné nádoby, tabulová skla (GL, 70, 71, 72) porcelán, keramika, autosklo, drátěné sklo 
a zrcadla

NÁPOJOVÉ KARTONY
krabice od džusů, mléčných výrobků, vín apod., Tetra Pak (C/PAP, 81, 84)

BIO ODPAD NEPATŘÍ SEM:

KUCHYNĚ: zbytky zeleniny a ovoce (jádřince, listy a nať ze zeleniny, 
slupky z brambor a citrusových plodů apod.), čajový odpad a sáčky, 
kávová sedlina, skořápky vajíček, zbytky potravin rostlinného původu, 
pečivo, papírové kapesníky

zbytky jídel živočišného původu, oleje, 
maso, uhynulá zvířata, papír, sklo, plasty, 
kovy

ZAHRADA: posekaná tráva, listí, zbytky rostlin, listy a kořeny zeleniny, 
plevel, květiny, kousky keřů do 30 cm, seno, sláma

VĚTVE NEPATŘÍ SEM:

větve a dřevěný materiál vhodný na štěpkování tráva, listí, seno, sláma

DĚKUJEME VÁM, ŽE TŘÍDÍTE ODPAD

TŘÍDÍME ODPAD

otevírací doba sběrného dvora: 
sobota 8-11 hod, pondělí a středa 15-18 hod  
(pouze únor - listopad), ve svátky zavřeno
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Říčanské Klepeto / Tour de Veveří

25. 5. 2025
9.00–17.00 h

POKLAD SCHOVÁ SKŘÍTEK V JAVŮRKU

www.panstviveveri.cz.

 Cyklo/odrážedlová 
stopovačka pro děti

 Trasa s úkoly 
pro zdatnější

 Putování po celém 
panství pro cyklisty 
a nejodvážnější

JAVŮREK

Říčany

hrad 
Veveří

Hvozdec

Rozdrojovice

Chudčice

Veverská 
Bítýška

Veverské
Knínice



Starosta: Ing. Jan Studený
tel.: 546 427 337, starosta@ricanyubrna.cz

Manažer provozu, správa majetku Ing. Viktor Novotný
tel.: 734 101 301, obec@ricanyubrna.cz

Místostarosta (neuvolněný) Mgr. Radovan Křivánek
ttel.: 774 017 436, mistostarosta@ricanyubrna.cz

Matrika, ověřování dokumentů,  
CzechPOINT, evidence obyvatel, 
podatelna:

Pavlína Orságová, 
tel.: 546 428 044, matrika @ricanyubrna.cz

Účetní, ověřování dokumentů, 
CzechPOINT:

Ing. Stanislava Volavá, 
tel.: 546 427 437, ucetni@ricanyubrna.cz

Pokladna, mzdy, poplatky,  
posilovna,  
nájem hrobových míst:

Eva Škvařilová, 
tel.: 546 427 501, pokladna@ricanyubrna.cz

Fakturace, administrativa,  
pohledávky:

Kateřina Polanská, 
tel.: 546 427 337, podatelna@ricanyubrna.cz

Vedoucí / sociální pracovník Bc. Iva Ďásková
tel.: 774 017 420, dps@ricanyubrna.cz

Nakladač, sečení trávy Jakub Novák
tel.: 774 017 419

Kontejnery, svoz odpadu, dovozy 
materiálů,pytlový sběr

Ing. Josef Ondráček 
tel.: 774 017 428

Rekonstrukce, servis, údržba Aleš Kleveta
tel.: 737 829 303
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